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THE HUNGARIAN MINERS JOURNAL VISITS 
MORE THAN ELEVEN HUNDRED MINING CAMPS 
AND MORE THAN TEN THOUSAND HOMES.

THE HUNGARIAN MINERS JOURNAL HAS MORE 
SUBSCRIBERS THAN ANY OTHER TWO 
HUNGARIAN WEEKLIES IN THE U. S.

A sztrájk helyzet
A sztrájkhelyzet a múlt hé- Nagyon érdekes és nagyon su

ten jóformán semmi újat nem ly°s mozzanata lesz a bányász
hozott, különösen nem olyas
mit, ami a bányászokra kedve
ző lenne.

Az elmúlt hét két eseménye 
közül az egyik az illinoisi és in- 
dianai bányatulajdonosok várat 
lan állásfoglalása volt, akik ki
jelentették, hogy most már ők 
nem kívánnak egységes szerző
dést kötni az United Mine Wor- 
kerssal.

Régebben ezt az ohioi és 
pennsylvániai bányatársaságok 
ellenezték, s hogy most Ohio- 
ban a hajlandóság már meg 
lenne az egységes szerződésre, 
érthetetlen a fenti két állam tár 
saságainak a magatartása.

A bányászok csak úgy képe
sek a dolgot megmagyarázni 
önmaguknak, hogy a bányatár
saságok amerikaszerte egy 
akarattal törnek a szervezet le
törésére és tisztán taktika dol
ga, hogy hol mikor vetnek gán
csot az egyezség megkötésének.

sztrájknak julius elseje, mikor 
a vasúti munkások százezrei

Himlervillei megfigyelések
Himlervillen vagyok, a ma-|gekkel 'küzd a pénzhiány, az 

gyár faluban, azaz — bocsánat üzleti pangás miatt. Tudtam 
— a magyar városban, miután azt, hogy a “szives jóbarátok” 
Himlerville, amely egy .év előtt vállvetett igyekezettel ásogat- 
ugyszólván semmi se volt, az- J ták a sirt a magyar bányaválla- 
óta várossá fejlődött. Előttem latnak készitgetik a közmeg- 
fekszik pompás házaival, nagy vetés tégláit, hogy azokkal agy
üzletével, virágos és zöldséges ba-főbe verhessék Himler Már- 
kertjeivel a magyar telep, a tont az alaposan bejósolt bukás 
hegyekről tehenek kolompsza- esetén.
va hallik, kukorékolnak a büsz-j- Nem tagadom, hogy magam 
ke kakasok, vígan játszanak az is féltem a letöréstől. Én ugyan

hagyják abba a munkát állító
lag.

A vasutak elkeseredett mun
kásai nagy többségben sztrájk 
mellett szavaznak és bizonyos, 
hogy ha tényleg sztrájkba men
nek, nem fognak újra munkába 
állni, amig a bányászokkal bé
ke nem lesz.

Minthogy pedig az ország ért , - , , । , , , , ,x , ,
hető okokból nem lehet egy vas utcakon a magyar gVerekek s a nem vagyok erdekelt a banya- 

magyar társulat hatalmas vállalatnál, tehat nem is karo-uti sztrájk rendetlensége alatt 
még napokig sem, bizonyos, 
hogy a sztrájk kitörése két hé
ten belül véget vetne a bányá
szok küzdelmének.

Hogy valami egyezség léte
zik a két szervezet közt, az már 
nem. képez titkot, és ha a két 
sztrájk megvalósulna és a két 
küzdő tábor kezet fogna, irtó 
erővel kényszerítené a tőkét,
hogy a munkások kívánságait 
meghallgassa.

Igaz, hogy a vasúti munká

IRTA KEMÉNY GYÖRGY

“tipli”-je önti a szenet rendű-! sodhattam volna anyagilag, de
letlenül. Junius hó folyamán na nagyon fájt volna, hogy kudarc 
ponta átlag legalább 30 vasúti cal végződjék egy ilyen nagy
kocsi szenet vontat el a bánya-1 méretű magyar vállalkozás, 
társulat mozdonya. Dolgoznak hogy a sikertelenség jégesője 
« V. i 1 1 1 K n V* ..A cl ne C'1/nl í O Ac C.'ZTXllr PP-

sék azokat a munkásokat, akik 
re szükség lesz fokozatosan, 
hogy a bánya elérhesse teljes 
termelő képességét, ami körül
belül évi 600 ezer tonnára te
hető és ha csak 50 cent lesz is a 
tiszta haszon, akkor is 300 ezer 
dollárnyit jövedelmezhet a vál
lalat évenkint.

A társulat adósága körülbe
lül 425 ezer dollár. A hitelezők 
becsületessége és a hősiesen 
küzdő, dolgozó magyarokba ve
tett hite lehetővé tette azt, 
hogy ezt a nagynak látszó ösz- 
szeget megállapodás szerint 
való százalékban a jövedelem
ből fizetheti időnkint a társulat

szive és bátorsága rokonszen-, példát vehetne tőlük az álmo- 
ves jóindulattal írni ezekről a san, tehetetlenül vergődő ame- 
nagy jövőnek nekilendült ma- rikai magyarság, a mely lustán 
gyarokról és azokra hol titkon,: elnyujtózó köldöknézéssel vár
ból pedig nyíltan ráfogták, ja tátott szájjal azt a bizonyos 
hogy bizonyára lepénzelte őket sült galambot.
a dúsgazdaggá zsirosodott Him Most pedig hogy mindazt ki-
ler Márton.

A részvényesek egy része pé
adtam, ami benne volt a be
gyemben. szedem a sátorfát és

ccxxoxxxcxx. xxx^xv.mxxJ xx. xxxxxg.x.x.xxcxxx xxx.&J xx  ----- „-o—x- és igy az amerikai magyarság
a himlervillei bányászok éjjel-1 elpaskolta ezrek és ezrek re- nagy részének rosszakarata, az 
nappal s napról-napra izmo-' ménykedését és hogy minden amerikai magyar sajtó nagyobb 
sabbá válik bennük a jövőbe ve szamár ordítva belerúghat' részének közönye, sőt nyílt el
tett bizakodás, illetőleg biztos- majd egy emberbe, aki nagy, lenségekedése és a részvényt 
ság. ígéretes álmodozással ki akar- jegyzők

őig egyszerűen kiszedte a veze- m£gyek tovább, mert majd meg 
tőség veséit. A részvényt jegy- eSznek Himler manager ur 
zők nagyrésze nem fizetett, a házában a legyek. A ház uj is, 
részvényesek más része pedig sz£p is> modern is, de a légy 
kiabált, vádaskodott, kamatot, éppen annyi benne, mint volt 
jövedelmet és részesedést kö- egy év előtt az ütött-kopott ku- 
vetelt, vagy legalább is vissza- rípíntyóban. Hogy miért van 
kérte a részvényekért befizetett aunyi iégy az uj lakásban? Hát 
összeget akkor, amikor a társu- csak azért, mert nincsenek raj
lat a pénztelenség miatt a le- ta drótajtók és drótablakok, a 
hető legnagyobb nehézségekkel mik visszatartsák a legyeket? 
küzdött, amikor ezek a himler- Hogy miért nincsenek drótaj-

Azzal kellett volna kezde- 
। nem, hogy én itt egy csomót ha 
zudni fogok, mert hiszen az

A múlt hét másik igen sajnos soknak csak egy része, bizo- 
eseménye az illinoisi tömeg- nyos csoportjai mennének 
gyilkosság volt, ahol moon-J sztrájkba, de a vasutakat nem
shajntól megveszett sztrájkoló' 
bányászok igazán megbocsát- 
hatltlan brutálitással gyilkol
tak le egy csomó sztrájktörőt.

lllinoisban ugyanaz történt, 
ami annak idején Mingo Coun
tyban, West Virginiában. A he
lyi vezetők a sztrájk tüzét 
moon-shajnnal öntözték, s 
mindkét helyen szomorú ered
ménye lett a pálinkázásnak.

Azt, ami lllinoisban történt 
legfeljebb csak magyarázni és 
érteni, de menteni semmiképen 
nem lehet.

A sztrájkban magában sem
mi változás nem esett a múlt 
héten. A bányászok küzdő csa
pata épen olyan egységes, vagy 
talán még egységesebb, mint a 
küzdelem elején volt, s ha a

járathatnák egy hétig, ha ezek 
a munkások letennék a szerszá
maikat, és akik emlékeznek a 
switchmenek sztrájkjára, azok 
jól tudják, hogy mennyire meg 
bénította akkor a forgalmat 
csekély tizenötezer ember a vas 
utakon.

Junius 26-ikán találkoztak is 
mét a keményszénbányászok a 
munkaadóikkal, hogy ismét fel
vegyék a megszakadt tárgyalá
sokat, de nem valószínű, hogy 
a vasutas sztrájk dátuma előtt 
érdemleges tárgyalásba foghat
nának.

Három havi tárgyalgatás 
nem hozta közelebb a kemény
szeneseket sem egymáshoz, 
mert a bányászok ragaszkod-

, Ígéretes álmodozással ki akar- jegyzők nagy-nagy részének 
ita váltani, győzelemre akarta nemtörődömsége ellenére is a
i juttatni a szunnyadó 
erőket.

magyar maga erejéből megállhat im

viliéi becsületes magyarok, tók és drótablakok? Hát csak 
ezek a szó szoros ' értelmében azért, mert ez a zsugori Himler 
hősök a megpróbáltatások rét- Márton, aki “jóindulatú” ma- 
tentő napjaiban nemcsak fize- gyár testvérek szerint legalább
tésüket, hanem bankbetét jüket, jg százezer dollárt lopott ösz- 

már a Himler Coal Company. ; megtakarított pénzecskéiket d sze, azon panaszkodik, hogy
| Most már^^ lehet mondani, A részvény társulat alapoké- ták oda a nesztelenül vergődő, nincs pér 

.... , . , . most már meg lehet írni, hogy jét a múlt évi közgyűlés hangoslalt gyanúsítások révén úgyis , . . .. , ■ . Á • -x - , ,a nagy bizakodással megindult-vivatozassal két millió dollar- 
vállalkozás hónapokon át a ra emelte föl, a gyűlésen jelen

évek folyamán át titkon táp-; drótájtókra és ^rót

két front közül az egyik 
rosan összedül, az nem 
nyászok frontja lészen.

A bányatulajdonosok

hama- 
a bá-

itt-ott
már fogvicsorgatva néznek egy 
másra, mert egyik társaság job 
ban birja a küzdelmet, mint a 
másik, s a rossz pénzügyi hely
zet, valamint a bánya iparban

hazugságnak vesz a magyarság 
egy része minden olyas beszé
det, vagy írást, ami magyarok 
sikeréről, érdeméről és becsü
letességéről mondódik, vagy 
íródik. Nálunk csak a gyanúsí
tásnak, vagy a rosszakaratnak 
vannak feltétlenül hívői, titkon 
örvendői és csattogva tapsolói.

Sokan bizonyára kisütik 
majd rólam, hogy miután 25 
éves újságírói érdemeimre való 
tekintettel csak küzködöm itt, 
mint a közmondásos káposzta 
hús nélkül, hát lejöttem ide, 
hogy Himler Márton alaposan 
megfizesse az írásaimat, mert 
hiszen egyfelől az én vélekedé
sem 25 éven át mindig könnyen 
megvásárolható piaci portéka 
volt, azután pedig Himler a

, .... . ... . . mindent tudok szerint dusgaz-nak rendületlenül a regi mun- ... .... .. . . . , . . .... । dag ember, aki legalább is úgykaberhez, (™ busz százalék- csekél szá2czer ,
kai úgyis alacsonyabb a puha ÖS8ze a testvérek bő-
szenesek munkabérénél) a tar-
sasagok pedig feltétlenül le' , ....
akarják szállítani a bányászok1 .,A muR esztend° júliusában 

jartam itt először és akkor 
csaknem padra került a bőröm,

keresetét.

n»tvtíI°!Í5p?él; kÖx nem mert azS valóságos “sandl-.ban la-
" L. ™ ahol legfölebb a saját Is-

létező súlyos érdek-ellentétek is, mert nem szívesen kötnek’
előbb-utóbb megbontják a tár- egyezséget egymagukban.
saságok egységes sorait.

zadásában 
bér. Meg is fogadtam akkor,

| A szénhiányt az országban hogy nem igen teszem én töb-
A sztrájk letörésére mind erő egyre jobban érzik, mert eddig bet a lábamat Himlerville-re, a 

sebb és erősebb eszközöket al- nem egy gyár zárta le a kapuit hol csaknem prédikációs halott 
kalmaznak, a bányák százait fütő anyag hiányában. | iett belőlem. De ezidén el kel
veszik üzembe sztrájktörőkkel,! Voltak viszont olyan gyárak lett jönnöm, mert annyi vádas- 
de eredményeket nem érnek el, is, amelyek kaptak volna sze-'kodó beszédet hallottam any- 
mert dolgozni ugyan dolgozik net, de a jelenlegi három dollá-' nyi szemrehányó és gyanúsító 

pár GZer önibci*, VAR Órot r>owi IrónacoV m öcrÉí ‘ , -
igazán keveset bányásznak.

Még aránylag talán az ujo-

áé szenet ros árat nem képesek megfi- írást olvastam, hogy végül is 
I személyesen akartam meggyő-zetni.

Úgy a szénhiánynak, mint a ződni a dolgokról. Mert én a
nan szervezett telepeken bá- i három dolláros í
nyásznak legtöbb szenet sztrájk!csak a bányászokkal való meg- pasztalat és meggyőződés alap- 
törőkkel, de ott sem szednek' egyezés vethet véget s ezekben’ján irtani az itteni állapotokról 
ki annyi szenet, mint a rendes a gyárakban a bányász-sztrájk és úgy akkor, mint azóta sokan
termelés tizenöt százaléka. végéig munka nem lesz a szememre vetették ezeket az

Ezzel szemben a szervezetien Ma már bizonyosan munka írásokat és ha nem is nyíltan,
bányák termelése hihetetlen nélkül áll vagy ötvenezer em-
arányokban emelkedik, s ma he t bér a szénsztrájk következté-
tenként az

de titokban körülbelül föltették 
rólam, hogy megfizetett cinko-

Egyesült Államok । ben más iparágakban is, és ha sa vagyok Himler Mártonnak.
szervezetien bányái a rendes ne
gyedfél millió tonna heti ter
melés helyett minden héten öt 
millió ton szénen felül vetnek a

a sztrájk julius végéig eltarta-
na, bizonyosan elvesztené a 
munkáját legalább annyi mun-

Hát bevallom az igazat, hogy
a múlt télen meglehetősen ké- 
*nyelmetlenül éreztem magam,

kás, mint a mennyi a bányá- mert tudtam azt, hogy a ma-

a mindenünnen szorongatott ablakokra. Meg azután óbégat. 
magyar bányavállalatnak. ' hogy nem tud fizetni az üzlet- 

És a magyar bányászok győz- ben a füszerszámért meg a hús-
legkétségbeejtőbb állapotban' levők hamarosan jegyeztek is 
volt egyrészt azért, mert a ku- egypár tizezer dollárt, de még 
tyának se kellett a szén az űz-azok se tettek eleget mindnyá- 
leti pangás miatt, a szalmaláng jan a jegyzésnek. A jegyzett 
lelkesedésü magyarok pedig összeg teljes egészében 853.300 gondolnia, hogy lehető legna- kikezdjenek a legyek 
nem váltották be az Ígéreteket, dollárt tett ki, de ebből 162,788 gyobb termelő képességét el-

tek! A gondok ugyan 
szűntek meg teljesen, a 
latnak adósságokat kell 
nie, uj beruházásokra

nem ért.
társu-
fizet- 

kell

Hát ilyen körülmények kö
zött én itt nem maradok. Elő-
szőr is nem szeretném. hogy 

azután

a hozzájuk fűzött reményeket, dollár nem folyt be és igy
। pedig miért nagvobbitsam a

a érhesse a bánya, de a végigsöp- gzámlát az üzletben?!
Azaz nem volt pénz és igy meg । részvényekért befizetett teljes réssel fenyegető viharfelhők el
voltak a bajok. A társulat ve-j összeg 690,612 dollár, mig ez- tisztultak az égről és a magyar 
zetősége minden hónapból há-.zel szemben a társulat vagyona bánya a saját erejéből, a saját

Mert ne tessék azt feledni,
. , ... .,, hogy Himler Márton managerbanya a sajat erejebol, a sajat , . . ... ,i x-u-í . x x , . ■ urnák, aki ot ev óta el reme- becsuletebol eleget tehet im
már a továbbiaknak.

Ha az amerikai magyarság, a Qnn , .. , . .. _, ,200 dollar volt a havi fizetése,magyar sajtó es a részvényt1 ...... .................... ‘ újabban pedig havi 250 dollár,jegyzők a kozonyosseg, rossz- . . ” , x ’. . . . , , , ..... míg a masmasok havonta 300indulat es vádaskodás helyett . ... . . .... ,. .. ....^ , , idollaron is felül peresnek. Aigazan nekilendültek volna a.. . . . . .................... ..... ,. ... társulat igazgatosaganak join-megsegitesnek, akkor a valla- . , ... , . .... ® „,J. . .. , . ... x ... dulatat bizonyítja, hogv ok na-lat ma adosagoktol menten ko- , . „., ... ..... .... . x gyobb fizetést akartak adni azel fel millió dollarnvi tiszta , . . x ,, , . „..... -x" i . , . x x xu x . managernek, aki tálán el is fo-zakodasan es nem az amerikai.gito. hanem meg a legverme- hasznot mutathatna fel egy ev_ ,, , . . xxi ' gadta volna, ha lett volna pénz.
jDe hogy nem volt pénz, hát 
nem volt nagyobb fizetés, csak

rom hetet vasúton töltött egy- egy millió és 300 ezer dollár, 
részt azért, hogy pénzt szerez-. Figyelmesen átolvastam egy
zen, másrészt pedig azért, hogy! elsőrangú bányaszakértőnek

.teségben a hegyek között, két 
I éven át 150 dollár, egy évig

a hitelezőkkel tárgyaljon 
azokat megnyugtassa.

és részletes jelentését, amit az il
lető egyik magyar lapunk ki

Az ideg-ronccsá nyomorodott vánságára napokig tartó és
vezetőségen, a becsületes hitele mindenre kiterjedő helyszíni 
zőkön és a himlervillei magyar, szemle és tanulmányozás alap-
bányászok hősiességbe menő ján tett meg. A JA_ A___  
kitartásán, hitté erősödött bi-'den tekintetben nemcsak Ideié

A jelentés min-

magyarságon múlt az, hogy ez' sebb várakozáson is túlmegy. ’ alatt.
a hatalmas vállalkozás el nem Ezen jelentés szerint a magyar: Újabb részvény-pénzekre ma 
bukott, sőt a biztos győzelem bányatársulat bányászati joga;már nincs szükség, sőt a meg- . . , ,,, . . . ...x. . . . , Ar/nnn . x ' . I, „ . . . . sok-sok, veszettül sok legv.hajra kialtasaval néz a szebb 454,200 dollárt er meg, míg a levő reszvenyesek csak orul-
jövőbe, a mely a siker puha ken társulat vezetősége ezt csupán! nek, ha több részvény nem ke- 
dőjével fogja megsimogatni a ““ J”' ' ” ■”

Hogy pedig ezt a kis miegy-
a csekély 20 ezer dollárra érté-Tül eladásra, mert hiszen akkor'Iliast összekaptam, megyek és 1 no c? rrzilr za! 1 4- X 1 z\l» okevesebb részvény között osztó- összekollektálok a Dongó-előfi

zetések révén annyit, hogy ha
szon. Természetes, hogy erre zameke,ssek‘ Sokat neni merek 
csak a fennálló adóságok rende koI1éktálni, mert amilyen bo

lond vagyok, még kitelik tő-

verejtéktől és gondtól elgyötört kelte.
Beszéltem egy amerikai bá- dik meg a jövőben a tiszta ha-| 

nyamérnökkel, aki West Virgi- °""" „—
homlokokat.

De beszéljünk a tényekről és 
a számokról! Himlervillen ma
körülbelül 100 magyar család 
lakik. A magyarok lélékszáma 
megközelíti a hatszázat. A tár-

niában közel negyven bányá-
nak szakértő mérnöke és ez aznak szakértő mérnöke és ez az zése után lesz kilátás, de akkor 
ur szinte panaszkodva mondot- lesz és akkor boldogan fognak 
ta nekem, hogy a magyar bá- hallgatni azok, akik lármásan
nyával ma egyetlen más bánya osztalékot, befizetett pénzük

lem, hogy a felét odaadom a 
manager urnák drótablakokra. 
Mert ha már az emberek vértiz-sulatnál jelenleg 160 ember ----- --------- ----------- - ------------- , ------------ .

foglalkozik. Junius havában se versenyezhet a vidéken. Ne- visszafizetését követelték ak- za as,’g szemtelenkedtek vele,
közel 30 ezer tonna szén kerül ki egy amerikai bánya-tulajdo- kor, amikor legtöbb bánya és ieSalakk a legyek hagyjanak
ki a bányából s bár a társulat nos ezer dollárt ígért, ha meg pedig régebben nyitott bánya neki bekét-
közszolgálatot teljesítő vállala- tudja mondani a magyar'másfél évig nem dolgozott. A: ^ki pedig azt gondolja, hogy

bányatársaság csodálatos sike-' magyarok bányája azonban mindezeket csak úgy összeha- 
! mindig dolgozott és állandóan zudtam és hogy engem ezek

közmondásossá A környéken barát és ellen-'építettek, újabb gépeket szerez- a vakarásokért jól megfi- 
—------- . ség a lehető legnagyobb csodál- nek azok, akiket a szükség ide- zettek, hát ne mondja ki rólam

toknak lehetőleg jutányos áron üan.,aiai:,a''a6 
adja el a szenet, mégis — a vi- rének igazi okát.
déken szinte
vált rend és szorgalom révén —
a társulat tiszta haszna tonnán 
ként körülbelül egy dollár 15 
cent. Május havában 24 ezer 
dollárt tett ki a munkások fi
zetése, júniusban meg fogja 
közelíteni a 32 ezer dollárt. A 
májusi tiszta haszon 25 ezer 
dollár volt, a júniusi megköze
líti majd a 32 ezer dollárt.

kozással beszél a “hanki” bá- jén mindenki elhagyott a saját az ítéletet úgy vaktában, ha- 
.X x-ta- J . nem .nézze meg Himlervillet,

■ tekintsen a társaság könyvei-
nyáról. Egy év előtt talán bele leikükön kívül.
se rúgtak volna, mig manapság Most már mindezeket megir-
csodálkozni és tanulni jönnek hatom nyíltan. Nehány hónap 
ide a magyar bányászokhoz. A előtt a legkisebb dolog is hegy
legelőkelőbb amerikai szakla- ként gördült volna ezekre a bá- 
pök, folyóiratok és napilapok tor, kitartó és lelkes magyarok- 
csodálkozás hangján írtak és ir ra, akikben megvannak ugyan
nak erről a minta-bányáról, er-jaz emberi gyöngeségek,

A társulatnak van a telepen ről a minta-bányatelepről, mig közben itt-ott irigykednek
akik
: is

42 háza, mig 32 ház magán- a magyar lapok legnagyobb ré- egymásra, akik bele is mennek
tulajdon. Körülbelül 50 házra sze vagy kegyesen hallgatott egymás veséibe,
van még szükség egyelőre, róla, vagy pedig egyenesen rá- csak magyarok,

szóval ők is 
de kitartás,

be, járja végig a bányát, sze
mélyesen győződjék meg min
denről s akkor mondjon véle
ményt. Mert hirhallás, szájtá
togató pletyka után csak na
gyon. de nagyon szegény erköl
csű ember szokott mondani 
ítéletet másokról.

Ennyit akartam mondani 
azoknak, akik előtt “mindenki
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Amióta a bányászok élet-ha-'kinn az utcán, nagyobbrészt 
lálharca kitört az újságolvasó sztrájkolok gyerekei és a poli- 
közönség lassan egészen hozzá cok a track vezetőjével a gyere
szokott, hogy minden nap ta- kék közé irányittatták a tra- 
lál a lapban néhány hasábot, a'ckot, ugy hogy egy ártatlan 
mikben a windberi borzalmakat gyerek súlyosan megsebesült.
írják meg a lapok. Természetesen a sztrájkolok

'lenzéki képviselőjelölteket aka 
dályozták meg a közigazgatás 
emberei a választóközönséggel 
való érintkezésükben!?

De erről majd kérdést intéz
nek a kormányhoz a független 
kisgazdák követei. Addig visel
jük ezt az erőszakos elválasz
tást férfias türelemmel és a jobb

JÓL ALSZIE-E

Uj és uj eszközöket talál a erre bárhogy is igyekeznek ma- 
Berwind-white kompánia a gukba fojtani minden keserüsé- 
sztrájkban álló bányászok vé- güket felzudultak, ami aztán jó 
rig való keseritésére és kinzá- ürügy volt megint arra, hogy

jövőbe, közeli viszontlátásba

sára. egy pár embert kegyetlenül el-
Legutóbb csekély 128 csalá- verjenek, néhányat lecsukja- 

dot tettek hajléktalanná Wind- nak és családjaikat hajléktala- 
beren, akiket a társaság Isten nokká tegyék.
szabad ege alá rakatott azértj Akadnak természetesen itt is 
mert nem mentek sztrájkot tör- olyanok, akik cserben hagyták 
ni, hanem minden kínzás dacá- a szervezett tábort és beálltak 
ra is hűek maradtak szerveze- bajtársaik árulóinak, ezek az-
tűkhöz. tán hogy magukat még jobban

Folyton hordják százszámra behízelegjék a bányaurak meg 
a sztrájktörőket az ország min- ezek bérencei kegyeibe besug- 
den részéből még sem tud a tár-' ják a legképtelenebb hazugságo 

n n A x*- v-r, 1 x» w-» 4 4 rx 1 xx 4-xx x. z-x 1-x Vx zxv.A/1 Irat 4 ci 4ryorzon zxl oatvx It'Axsaság valami jelentősebb ered- kát is, amiket igazán el sem kö-
ményt elérni a termelés terén, 
azért bosszulják meg aztán ma
gukat a sztrájkolókon a leg
szemtelenebb módokon.

A társaság bérencei a bánya

vetett reménységgel.
Kell azonban, hogy vala

mennyien egyformán járjunk 
el az uj állapot alatt, azért fel
hívjuk b. figyelmeteket az aláb
biakra.

1. Hogy hiábavaló levelezés
re pénzeteket ne költsétek, min 
den ekelőtt azt közöljük, hogy 
az előfizetések lejárta annyi 
idővel ki lesz tolva, a mennyi 
ideig a lapnak szünetelnie kell.

Ha tehát például a szünetelés 
egy hónapig tartana, a julius 
végével lejáró előfizetések au
gusztus végéig, az október vé
gével lejárók november végéig,vettek, aminek aztán a vége

rendszerint kilakoltatás. ia december végével lejáró elő- 
Berwind-Whiteék pedig hiá-' fjzetések jövő évi január végéig

őrök folyton keresik az alkal- nak szervezve segiteni nem tud
mat, hogy belekössenek a sztráj 
kólókba, hogy aztán üthessék- 
verhessék lezárhassák őket csa 
ládjaikát meg ki rakják az ut
cára.

A sztrájkolok tábora azon
ban fegyelmezett és kerülnek 
minden összetűzést bármennyi 
re el is vannak keseredve.

Legutóbb egy nagy szállít
mány érkezett a sztrájktörésre 
összeszedett szemét népségből, 
akiket aztán trackokon szállí
tottak ki az egyes telepekre. 
Egy csomó gyermek játszott

ba erőlködnek, komiszkodnak, maradnak érvényben. Akik pe- 
a tényen, hogy telepeik be van-[djg május elseje után küldték 

be az előfizetést, azoknak előfi
zetése attól az időtől kezdődik, 
amikor a Magyar Ugar újra 
megjelenhetik.

2. Pénzt mostantól kezdve 
előfizetés céljából a Magyar 
Ugar címére senki se küldjön, 
mert a posta azokat visszakül
di. Ha valakinek nem előfize
tési, hanem egyéb célból kell 
pénzt beküldenie, küldje azt 
felelős szerkesztőnk: Drozdy 
Győző (Budapest, VI., Nagyme
ző-utca 3.) címére, igy azt aka
dálytalanul megkapjuk.

nak és a termelésük, akár mit 
tesznek is meg van bénítva.

Azt nyerik, hogy az elkesere
dett emberek sztrájk után ott 
fogják hagyni telepeiket, majd 
meglátjuk akkor, hogy akik 
most olyan nagy lelkesedéssel 
álltak be sztrájktörőknek képe
sek lesznek-e pótolni a társa
ságnak a régi kipróbált munká
saikat.

Mert a munkások nem fog
ják elfelejteni a mai becstelen 
bánásmódot, sem az árulóknak 
a szervezet elárulását.

A MAGYAR UGAR
AMERIKAI ELŐFIZETŐIHEZ.

Tisztelt Barátaink!
A belügyminisztérium 73.585

j egészre egyetlen kérdésben 
lelünk csupán:

fe-

Egy békés, nyugodt alvás 
rendesen annak a jele, hogy
bébije egészséges cs 
.táplált.

Ha nyugtalan és sokat 
akkor valószínűleg az

jól

sir, 
ele-

delt, melyet bébijének adott, a bébi nem 
emésztette meg jól.

Ha nem szoptathatja bébijét mért nem próbál

eagle brand
(CONDENSED MILK)

Ez egy tiszta, egészséges, könnyen elké
szíthető eledelt nyújt, mely ezernyi bébit 
növesztett meg erős, hatalmas felnőtte.

Vágja ki áa küldje be e hirdetést a The Borden 
Company-nak, New York, és kap ingyen 
útmutatást, magyar nyelven, mely meg
mondja miként használandó. Gyönyörű 
bébi könyvet is küldünk.

el a nyomorúságot, mert látni ÁLLÍTÓLAG ÖTEZER 
fogjuk, hogy függetlenségi el-j BÁNYÁSZ
veink jó talajra találtak, hogy 
lesz még boldog a magyar!

Ne felejtsétek ei tehát kéré
sünket :

MUNKÁBA ÁLLT.

Közép Pennsylvániában, 
'Johnstown vidékén állítólag 

írjátok meg minél előbb azon május második felében ötezer
uj barátunk cimét, ki hozzátok bányász munkába állt, 
csatlakozik, hogy neki a tila-' Minthogy azonban ez az ér
lom leteltével azonnal küldhes- tesités a
sük a Magyar Ugar-t. j származik,

Isten Veletek tehát kedves teit ennek 
Barátaink a viszontlátásig! adhatunk.
Nem a fájdalom, nem a kétség
be esés, a bizó reménység sza
vaival zárjuk sorainkat:

bányatársaságoktól 
túlságos nagy hi- 

az állításnak nem

Lehetséges, hogy ebbe az öt
ezer emberbe azokat a feketé
ket is beleszámítják, akiket a

Beszüntették a Magyar Ugart, déli államokból hozattak föl
de feltámad és erősebb vára lesz vonatszámra, de akik még ed- 
— .----- z---- ....---------------- ,x, dig bizonyosan nem ladoltakaz igazságnak, mint eddig volt!

SOLVAY COLLIERIES COMPANY
Társaságunk mindig alkalmazott magyar bányá

szokat és most ismét

felveszünk magyar bányászokat.
Családok plasterozott 3, 4 és 6 szobás házakban 

válogathatnak, nőtlenek jó burdot kapnak. Szép ker
tek vannak a házakhoz és jó állat legelő.

A bányában kitűnő tető és jó bottom van.

Jöjjön munkára készen vagy írjon Mr. E. W. 
PRICE, General Managernek (posta EP, KY.) a 
ki szereti a magyar bányászokat.

számú .határozatával a Magyar 
Ugar megjelenését “további in
tézkedésig” betiltotta.

Ezen sérelmes intézkedését, 
mely egyáltalán nem alkalmas 
arra, hogy a sajtószabadság lé
tezését akárki is elhigyje, azzal
indokolja meg, hogy mi izgató

Ha mi cikkeinkkel (melyek
ről elismerjük, hogy azok őszin 
te, szókimondó, megalkuvást
nem ismerő írások)

1. osztály ellen,
2. a belső rend ellen 

tünk, vagy
izgat-

3. a külpolitikai helyzetet ve-
hangon irtunk a nagyjövede- szélyeztettük, tettük,
lem és kisjövedelem közötti kü
lönbségről, a földreformról és 
cikkeinkkel egyaránt veszélyez 
tettük az ország belső nyugal
mát és külső politikai helyze
tét.

Nem 
hogy a 
deleiét

az a célja Írásunknak, 
minisztérium ezen ren- 
biráljuk, sem az, hogy

a háborús időkre alkotott, de 
még most a háború elvesztései 
után négy évvel is érvényben 
lévő kivételes intézkedésekről 
és hatalomról szóló törvény 
alapján mért nem állított ben
nünket független bíróság elé. 
Miért intézkedik azon miniszté
riuma utján, mely az ujját se

magunkat olvasóinkkal szem- mozdítja azon ezernyi sérelem 
ben védelmezzük, azért az orvoslására, melyekkel az el-

YUKON-POCAHONTAS GOAL GO.
YUKON, W. VA.

Évek óta magyar munkásokat alkalmazunk, akik 
nálunk állandóan dolgoznak és meg vannak munkájuk
kal elégedve.

magyar bányász
kaphat most nálunk munkát.

A szén átlagosan 5'á láb magas, jó tető és kemény 
bottom van és jól keresnek nálunk az emberek.

Bányáink Dry Forkon vannak, a N. and W. vonal 
mellék vonalán , Jaegeren, W. Va. kell átszállni.

Jöjjön munkába vagy írjon CHAS KASSAY, Box 
41, Yukon, W. Va. vagy JOHN OROKOS, Yukon, 
W. Va., akik felvilágosítással szolgálnak.

3. Ügyes-bajos dolgaitok el
intézése tárgyában, felvilágo
sítás végett ezen tilalmi idő 
alatt is forduljatok a régi biza
lommal hozzánk, mi rendelke
zésiekre állunk!

Súlyos terheket, anyagi meg
próbáltatást jelent mindez szá
munkra, jól tudjuk. Ám mi min 
den áron ki fogunk tartani ed
digi elveink mellett. Egy dol
got kérünk tőletek csupán:

Maradjatok hívek azon elvek 
hez, melyeket tőlünk tanulta
tok, maradjatok ezen tilalmi 
idő alatt hűek hozzánk, mint 
eddig voltatok.

A kormány sérelmes intéz
kedésére a méltó választ csakis 
Ti adhatjátok meg azzal, hogy 
a Magyar Ugar-t ezen tilalmi 
idő alatt is nemcsak szeretitek, 
hanem terjesztitek is! Szálka 
vagyunk ellenségeink szemé
ben, mert sokan hallgatnak 
ránk. Használja fel minden ol
vasónk ezt a tilalmi időt arra, 
hogy mindenki egy, egyetlen
egy uj barátot szerezzen a Ma
gyar Ugar-nak! A mely plézen 
tizen voltatok, legyetek húszán, 
ahol kettő volt, legyen tiz apos
tola az Ugar eszméinek s akkor 
mi is elfelejtjük a szenvedést,

Szeretettel üdvözöl Bennete
ket addig is a Magyar Ugar ki
adóhivatala és szerkesztősége 
nevében

DROZDY GYŐZŐ
felelős szerkesztő

Budapest, VI., Nagyinező-u. 3.
----- o------

MAGYAR BÁNYÁSZOK.

meg ötezer tonna szenet, mióta 
a vidéket (velük elárasztották.

------o------
MUNKABÉR LESZÁLLÍTÁS 

CAN AIDÁBAN.

SZÁNDÉKOZIK
SZÜLŐHAZÁJÁBA

UTAZNI ?
Ha szülőhazájába visszatérés
re gondol, a mi Hajójegy Kép
viseletünk nagyon értékes szol
gálatát ajánlja ugy utazási en
gedély és útlevél beszerzésére, 
mint hajójegyek biztosítására és 
minden más szükséges intézke
dés elrendezésére. Mi az összes 
hajó-vonalakat képviseljük.
Úgyszintén szolgálatára és se
gítségére vagyunk, ha bármely 
rokonát akarja ide hozatni az 6- 
hazából.

Mi az anyanyelvén beszélünk.

Mellon National Bank
Hajójegy Képviselete

(J. J. McCORMICK & CO.)
Cor. SMITHFIELD STREET anc 

OLIVER AVENUE, 
a régi City Hall első emeleti,

PITTSBURGH. PA.

Egy szegény, beteg bajtár
sunk 5 hónapja fekszik a Beck
ley, W. Va. kórházban nyomo- 
rékan, a köszvény mind két lá 
bát összehúzta.

Az orvosok nem tudják itt 
kigyógyitani, és testvérünk Úri 
István, Nyirbalkány, Szabolcs 
megyei illetőségű szeretne ha
zamenni családjához, hol talán 
a gondos ápolás még újra lábra 
állítaná.

Költségekre nincsen pénze 
bajtársunknak, igy lapunk ut
ján kéri a magyar bányászokat, 
tehetségük szerint járuljanak 
hozzá hazautazásához.

Adományaikat szíveskedje
nek Mr. George Alex, Box 5, 
Stanaford, W. Va. küldeni, aki 
vállalkozott rá, hogy ismerősei 
körében is gyűjt Úri István 
testvér részére.

Nova Scotiában a kiküldött 
döntőbizottság húsz százalékos 
fizetés leszállítást ajánl a bá
nyászok számára.

A bizottság a kompánia mun
kások számára 3 dollárt ál
lapított meg a legkisebb fize
tésnek a bányában.

----- d-----
NAGY SZÉNMEZŐT NYITNAK 

BECKLEY MELLETT.

Beckley, W. Va. Mullenstől 
Pinevillere 18 mértföld uj vas
utat terveznek, amely nagyon 
gazdag timber és szénmezőt 
nyitna meg a forgalomnak. A 
vasutat azonnal építeni fogják, 
mért a munkálatokra a szerző
dést már megkötötték.

GUYAN SUPPLY COMPANY
FŰSZER, TAKARMÁNY ÉS LISZT NAGYKERESKEDÉS 

LOGAN, WEST VIRGINIA

Egyedüli elárusítói vagyunk a LARABEE LISZTNEK. 
Minden zsák garantálva. Különösen ajánljuk a magyar 
háziasszonyoknak, mert olyanfajta, amit szeretnek.

OF AMERICA 
Dehue, West Va. 
bányájában újra felvette az üzemet és szívesen 
látja vissza összes régi magyar munkásait.

Tudják a magyar bányászok, hogy mi mindig 
legszívesebben magyarokat alkalmaztunk és jelen
leg is munkásaink 80 százaléka magyar.

A szén 5 és fél suk, jó bottom és jó tető, fize
tünk masina szénért 85 centet, pick szénért $1.00 
kárénként és minden nap dolgozunk. Embereink
kel emberségesen bánunk. Jó házaink vannak csa
ládos embereknek, jó burd nőtlen embereknek. 
Jöjjön munkára készen vagy írjon erre a cimre:

JOETÓTH, BOX 47, DEHUE, W.VA.

A STEEL & TUBE CO.

FIGYELEM! LOGANI MAGYARSÁG!
Ha a bányásznak baja van, a 

bányászlaphoz, vagy a bányász- 
bankhoz fordul. Miért nem for
dul ezekre a helyekre olyankor 
is, mikor nincs baja csak az 
előfizetést kellene beküldeni, 
vagy a bankbetétjét elhelyezni?

Műhely és üzlet áthelyezése folytán le
szállított ár. — 5 gal. veresréz vizdesztil- 
lállő készülék $14.00 a legjobb kivitelben. 
Ne halassza el ezen jó alkalmat, küldje 
be a megrendelését az összeggel, mely
nek vétele után az áru továbbítva lesz. 
Utánvét mellett nem küldök.

JUHÁSZ ANDRÁS,
923 S. Broad Street, TRENTON, N. J.

THE THACKER FUEL COMPANY

$100,000.00 ára cipő — kalap — férfi, női és gyer
mek felső és alsó ruhák, vásznak és selymek — rőfös 
és rövid árak — suit casek és mindenféle szükségleti 

cikkeket Loganban még idáig nem hallott 
OLCSÓ ÁRON fogunk KIÁRUSÍTANI.

Akarjuk, hogy az egész magyarság meggyőződjék, hogy mi 
nemcsak ígérünk, hanem adunk is olcsó árakat, jó portékát 
és figyelmes kiszolgálást. — Kohn ur, ki mint fűszeres tiz 
éven felül szolgálta a monitor junctioni és north fork- 
vidéki magyarságot, vette át ezen üzlet vezetését, ami ép 
elég biztosíték arra nézve, hogy a jövőben is teljes bizalom
mal fordulhat a magyarság régi kipróbált barátjukhoz. Ha 
Loganban járnak, ne mulasszák el felkeresni üzletemet és 
mondják meg segédeimnek, hogy Kohn úrral akarják magu
kat kiszolgáltatni. — Örömmel adok tanácsot és felvilágo
sítást minden ügyes-bajos dolgaikban.
Támogatásukat kérve és azért előre is köszönetét mondva 
maradunk az összmagyarság szolgálatára mindenkor készen

POSTA NEW THACKER, W. VA.
VASÚTÁLLOMÁS ... THACKER, W. VA.

15—20 jó magyar ladoló kaphat nálunk azonnal 
munkát.

Kitűnő magyar burdosház van a telepen Torma 
József vezetése alatt.

Bányánk elsőrangú, tető, bottom jó, szerencsét
lenség nem fordul elő.

A legnagyobb fizetést adunk ezen a vidéken.

NÁLUNK MOST IS
DOLGOZNAK MAGYAROK.

Jöjjön munkára készen vagy Írjon felvilágositás-
ért Torma Józsefnek 22—29

ÜZLET A HARANGHOZ
KOHN és ROSEN Tulajdonosok

LOGAN, W. VA.
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AZ ÉLET MÉLYSÉGEIBŐL
Irta Légionén

(Folytatás.)
Kántor is ugy volt, mint a legtöbb em

ber. Amikor elpárolgott a sértett hiúsága s 
bajba jutott, könnyen állt a megbocsátás. 
Sőt, most már — érezvén az ő bűnös voltát 
is, — azon aggódott, hogy akarja e Eszti.

— Csak te ne félj azon semmit. Majd el
igazítja azt az anyja. — — Most pedig itt 
az én ládám, végy ki magadnak tiszta in
get meg gúnyát------- hogy emberek elé 
kerülhess.

Kántor sietve öltözött át. Jól esett neki 
a tiszta üng. Még meg is borotválkozott.

Épen a bajuszát pödörte ki, mikor belé
pett Szalkainé.

— No, kész a káposzta leves
Vörös Mihály ráhunyoritott, amiből meg 

értette, hogy Lajos részéről rendben van a 
dolog

— No, gyüjjenek enni
A két férfi egy darabig szó nélkül kana

lazta a levest. Szalkainé az asztalvégről 
nézte őket.

— Nohát ez jó volt. A másik még jobb
Az asszony nagyot bámult
— Mi az a másik ami még jobb
Vörös ravaszul nevetett. Nem adhatta elő 

a dolgot csak ugy hirtelen. Mindennek meg 
van a maga módja.

— Az a másik, ami jobb? Hát a Lajos 
szándéka

— A Lajos szándéka ’ x

— írj. Még máma irj. Ne tégy neki szem
rehányást. Aszond csak neki, hogy rögtön 
gyűjjön, neköm meg hozzon egy finom pi-
pát abból a 
elsőrangút, 
lók

Most már

nagy városból. Tajtékot— — 
A lakodalomban abbul pipá-

Kántor Lajos is megszóllalt.
Szavaménak beszélt

— Köszönöm az irántam való jóságát
Szalkainé mosolyogva bólintott
— Hanem a levélírást nem helyeslem
— Nem? Aztán miért nem
— Hát csak azér, mer az nem ölég
— Mér ne volna már az ölég? Vagy 

sürgönyözzünk ?
— Nem. Azt se. Hanem el kell menni 

mélyesen.
Vörös Mihály is helyesnek találta 

eszmét

tán

sze-

az

— Az. Azt fogadta az előbb, hogy nem
iszik, nem menyecskézik többet 

Szalkainé sóhajtott
■— Hogy rendes ember lessz
— És-----------
— És hogy asszonyt visz a 

gondját viselje.
—n Azt ugyancsak jól teszi.

és

házhoz, aki

— Jól. Aztán ugy gondolta, hogy hát ha 
az Eszti hajlandó lenne, hát akkor-------

— Akkor — —
Akkor el kell oszlatni a félreértéseket 

Esztivel. Beszélni kell véle.
Szalkainénak könybe lábbadt a szeme. 

Egyáltalán az asszonyoknak nagyon köny- 
nyen könybe lábad a szemük.

—Jól teszi Lajos. Derék lány az Eszti,
azonkívül én sehogyse 

Vörös közbe vágott 
— Nem köll arrul már 

hozzá, hogy a Lajos igy 
hát szánja el az Eszti is.

— Az. Szánja el magát 
— Majd liát írok neki

hihetem, hogy. . .

beszélni. Ölég az 
szánta el magát,

az Eszti is.

INDIANA TÁRSASÁGAI 
PERELNI AKARNAK.

Indiana társaságainak egy 
része nem akarja levonni a 
pumpásoktól a szervezetnek 
járó tagságdijat, mert azt mond
ják, hogy check-off többé
nem lesz megegyezés tárgya.

A szervezet erre azzal vála
szolt: hogy kihívja a bányából 
a munkába hagyott pumpáso- 
kat is, ugy hogy elönti majd a 
viz ezeket a bányákat hamaro
san.

A társaságok azzal fenyege- 
tődznek, hogy ez esetben a bá
nyászok szervezetét kártérités- 
re fogják perelni.

Érthetetlen, hogy miért nem 
vonják le ezeket a tagdijakat,mi 
kor a szerződés megkötése után 
is lenne idejük a check-offról 
határozni, s mikor jól tudják, 
hogy az a pár száz dollár iga
zán nem nyeri meg, vagy nem 
veszti el a bányászok sztrájkját.

-i
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— Igaza van a Lajosnak. Személyesen 
köll ezt elintézni

— A levél csak holt bötü
— Az élőszó meg élőszó
Lajos felsóhajtott
— Más baj is van. Ismét csak várni kell
— Várni? Mivel?-------
—: A lakodalommal is, a menetellel is 
— A méntéllé! is? Ugyan már minek? 
Kántor Lajos piros lett mint a főtt rák 
— Hát csak annak, hogy böcsületes ruhá

zatom sincs. Ezen egy-két nap segíthetünk, 
mer van még annyi maradék pénzem, ve
hetők. Hanem nagyobb baj a másik

— Micsoda?
— Hát, hogy most már nincsen meg a la-

kodalomhoz az
Egy darabig 

tek. Hiába no. 
az ezer dollár

ezer dollár
csendben, gofldolkoava ül- 
A lakodalom az lakodalom, 

meg ezer dollár. Köll a
pénz a házassághoz. Meg aztán a megbol
dogult Szálkái is ugy akarta, hogy akkor es
küdjenek ha ezer dollárja lessz Lajosnak. 
Erre hirtelenében nem is gondoltak. Pedig 
ez fontos dolog. Mert miből butorozkodik 
be a fiatal pár? Miből veszik meg a holmi 
egyetmást, amire szükségük van.

Vörös Mihály oldotta meg a csomót. Be
lenézett Szalkainé szemeibe hosszan, ké
rőn, várakozólag. Az asszony elértette a 
néma kérdést. Kissé elmosolyodott,aztán bó 
lintott a fejével. Vörös Mihály kivette pi
páját a szájából

— Hát az az ezer dollár meg ne aggasz- 
szon Lajos

— Ne?
— Ne. Máj adódik
— Adódik? De ki a csuda adja

— Hát máj mink. Nem ajándékba, csak 
kölcsön. Kamatot se számítunk. Máj vissza 
adjátok, ha tudjátok

Kántor erős meggyőződéssel felelt
— Vissza-------biztosan vissza
— Ha peig nem tudjátok, hát ---- úgyis 

ti örököltök máj utánnunk
Kántornak valami szorongatni kezdte a 

torkát s szaporán kellett pislogtatni a sze
meit, hogy ne könnyezzenek. Hogyne. A 
íezüllött testben-lélekben elvadult legény, 
akit kezdtek már erősen lenézni az embe
rek, nemcsak szép szót, jó bánásmódot ta
pasztal, hanem még segitséget is. Ezek itt 
nem szidják-hordják, mocskolják, hanem a 
szivéhez szólnak tapintatosan, mint elté
vedt gyermekükhöz a szülők. Valami mér
hetetlen,. hálás szeretetet érzett irántuk. 
Szeretett volna letérdelni s kezet csókolni 
nekik. Eszti képe is megjelent előtte. Váj
jon hol van most? Mit csinál? Ott van e 
még a régi lakásában, ahol ő is volt egyszer, 
azon a szomorú napon. Ahova címezte a rö
vid, elutasító, sértő levelét. Gondol e még 
rá?-------—

Eszti pedig nem ő rá gondolt abban a 
percben, hanem a keresztlányára. Mikor a 
“javitó”-ból hazatért, a kis janitor leány 
majd le verte a lábáról örömében

— Hol volt missis ennyi ideig? Merre 
járt — —má a rendőrségnek akartunk je
lentést tenni

Eszti aztán mesélt neki jó csomót egy tá
voli rokonról, akinek farmja van's aki ma
gával vitte. Azoknál volt ennyi ideig. Pi
hent. Jó levegőt szívott. Szórakozott.

A janitorék megelégedtek a magyarázat
tal s egyedül hagyták.

Eszti szomorúan mosolyogva nézett kö
rül a szobájában. >

— Szegénység ugyan, de-------becsület
Leült az ágya szélére s ahogy végig gon

dolta az utolsó hetek eseményeit, bizony 
nem Kántor Lajos jutott eszébe, hanem a 
keresztlánya. ,

— Szegény kicsikém, hol vagy? Milyen 
dolgod van anyádnál, annál a----- -  —-

Köny szökött a szemeibe
— Talán még üti, veri is-------
Megtörülte a szemeit, aztán dacosan 

megrázta a fejét
-— Nem bánom. Nem kell semmi, senki. 

Egyedül akarok élni. Elég volt mindenki
ből. . . New Yorkból is-----------Pakolok az
tán megyek —' — Nagy a világ, valahol 
majd csak elleszek------- olyan helyen, a 
hol nem tud senki semmit rólam.

Külön rakta a kis keresztlánya ruháit, 
külön a magáét. Nem álhatta meg egy-egy 
kis ingecskénél, szoknyácskánál, hogy meg 
ne csókolja őket

-— Szegény kis keresztlányom----min
dén baj okozója, vájjon hol vagy most?. . .

Szép rendesen összehajtogatva rakta 
holmiját a nagy ládába.

— Elmegyek ugy, hogy a nyomomra 
akadjanak --------legjobb volna talán az

a

se 
ó-

hazába menni-----------ugy se szeret engem 
senki, széles e világon —------- Ezeket a 
kis gyermek ruhácskákat meg megőrizem 
emlékbe-----------hajh Istenem, édes jó Te
remtőm, de árvának is teremtettél-----------

Rakosgatta, simitgatta a ruhákat s észre 
se vette, hogy hangosan beszéli ki lelke há
borgását.

— Jobb a sorsa apátlan-anyátlan árvá
nak, mint nekem. Azt pártul fogják, felne
velik, engem elhagynak, letipornak - ------ 
a kuvasz kutyát se zavarják ki a nagy vi
lágba, csak nekem kell bolyongnom árván, 
egyedül

Az ünneplő fehéi- ruháját különös gond
dal rakta a ládába. Még a szoknya ráncaira 
is vigyázott az összehajtásnál, hogy ne gyü- 
rődjön

— Szegény árva fejem, de minek is gyüt- 
tél erre a világra ■—•------- bubánatra, bol
dogtalanságra szültél édesanyám------------ 
még a kis madárnak is van fészke, otthonja, 
csak én vagyok kivetett egyedül-------

Az ünneplő kalapját sehogy se tudta a 
kufferban elhelyezni. Nagyon telve volt 
már a sok ruhával. Egy darabig csak illeszt 
gette, próbálgatta, — egyszer csak a pad
lóhoz csapta nagy mérgesen

— Nem köllesz te se----minek a kalap 
egy paraszt lánynak —------- kendő való 
nekem, nem kalap-------A Roziféléknek va
ló csak a kalap, nekem jó a kendő is-------  
haj Teremtő, édes Istenkém, de minek is 
parancsoltál erre az életre----------- a ger-
lice is párjával örül, busul, csak én nekem 
nincsen párom----------- egyedül busongok, 
örömöm meg nincsen

A sok ruha miatt nem tudta lezárni a lá-

— Nini missis, hát maga hova készül
Eszti szelíden felelt
— Messzire — — talán nagyon is mesz- 

szire
— De hiszen csak most jött haza
— Most. Azért mégis megyek
— De a ládáját is viszi
— Viszem mindenemet
— Hát vissza se jön többet?
— Nem
A janitor lány elszomorodott
— Minek megy el missis, hiszen nem 

bántottuk meg semmivel
— Nem. De azért elmegyek
—- Mindnyájan szerettük----ne menjen 

el.
— El kell mennem kis lányom
— De hát hová megy
■—■ Még magam se tudom.' Talán az ó- 

kontriba
A házmesterlány majdnem elpityeredett
— Fölhívom a papát, meg a mamát
— Jó. Úgyis hátralékba vagyok a házbér

rel
— Óh nem azért. Úgyis tudom, hogy azt 

megfizeti
— Hát akkor miért?
— Hogy itt marasszák. Azok jobban tud

nak beszélni, mint én
Esztit meghatotta a lányka ragaszkodása
— Nézze dearie. Azért megyek el, mert 

el kell mennem. Ne is marasszon
A janitor lánynak csak most jutott eszé

be, hogy nincs Esztivel a kisleányka
— Hát a kicsike hol van? 
Eszti megörült a kérdésnek, 

meg tudja ezek előtt magyarázni 
— Ott kint maradt a farmon.

gyek én is

Legalább 
távozását. 
Oda me-

A mindennapi

da tetejét, 
nyomja

— Csak 
vessen is a

Ráült hát, hogy majd ugy le-

megsegit az Isten, akármerre 
sorsom----------- hej Lajos, La-

A házmesterlány megnyugodott
— Oh, az már más
— Megtehetne egy utolsó szívességet
—- Meg. Mit?
— Telefonozzon egy expressesnek, hogy 

jöjjön a ládámért
— Jól van szaladok------------
A vonat pedig dübörögve vágtatott New 

York felé Vörös Mihályival és özv. Szalkai- 
néval

— Vájjon jó adreczot adott-e a Lajos?
Szalkainé nevetett

jós, Kántor Lajos, de másként is lehetett 
volna minden — — — olyan boldog lehet
nék, amilyen boldogtalan most.

A janitor lány nyitott be az ajtón. Tátva 
maradt a szája meglepetésében

— Ne aggodalmaskodjon.
Esztit

Eszti pedig a ládáján ülve

Meg találjuk

várta az ex-
pressest, hogy a vasútra vitesse ládáját s 
maga is induljon----- - bele a nagyvilágba.

(Folytatása következik.)

A szegény sorsú emberek jogvédelme TÖMEGESEN
TARTÓZTATJÁK LE

A BÁNYÁSZOKAT

nyomon beigazolja,

INGYENES ÜGYVÉDI SZOLGÁLAT. Lapunk legutóbbi számában 
megírtuk, hogy Watson mellett 
a Hunsacker bányában a sztráj 
kóló bányászok kényszeritették 
sztrájktörőket a munka beszün
tetésére és megakadályozták a 
kitermelt szén elszállítását.

A társaság természetesen 
meg akarja boszulni magát és

élet lépten-1 emiatt fog az igazságszolgálta- j ingyenes jogvédelmet biztosit- tűre Society” kezdeményezésé-; dal tárgyalják meg a jogvédel- 
, hogy mig tás előtt is mindent elveszteni: sanak. A társaság egyértelmű re egy másik organizáció ala- mj hivatalban, mint egy gazdaghogy mig tás előtt is mindent elveszteni: sanak.

sok embernek minden dolga 
“szerencsétlenül sikerül”, ad
dig mások szinte hihetetlen sze 
rencsével minden dolgot siker
rel visznek keresztül; ugy lát
szik tehát mintha az élet egy
némely emberekkel szemben 
zsugori lenne: nem adna kellő 
alkalmat és lehetőségeket. Kü
lönösen akkor érezni ezt a fájó 
külömbséget, mikor az indivi- 
duál összeütközésbe kerül a tör 
vénynyel, a mely pedig hivatva 
van minden ember jogait egy
formán megvédeni. Ilyenkor, 
ha az illető nem rendelkezik 
elég vagyonnal, bizony szomo
rúan konstatálja a szegénység 
hátrányait és ugy érzi, hogy

NAGY KIÁRUSÍTÁS
JULIUS 1-TÖL 8 NAPIG TART

AZ EGYEDÜLI MAGYAR BÚTOR ÜZLETBEN.
WILLIAMSON, W. VA.-BAN
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szabadságot, pénzt és megbe
csülést. Azt mondják, hogy a 
szegény emberek hatalmas tö
mege születéstől-halálig prédá
ja egy csomó szélhámosnak. A 
szegény ember arra van oktat
va, hogy az igazságszolgáltatás 
ingyenes és nem tűr kivételt, és 
mikor pedig az igazát akarja 
megszerezni, ugy találja, hogy 
egy ügyvédet kell felfogadnia, 
akit képtelen megfizetni. A hu
manitás egyik legszebb, legfon
tosabb intézménye az u. n. Le
gal Aid Society, amelynek tá
mogatására minden vagyonta
lan embei- igényt tarthat. Az 
Egyesült Államok majdnem 
minden nagyobb városában van 
nak Legal Aid Society-k, ame
lyeknek célja, hogy a szegény- 
sorsú embereket peres ügyeik
nél ingyenes jogvédelemben ré
szesítsék.

1876 elején német eredetű 
amerikai polgár, Artur von 
Briesen elnöklésével gyűlést 
tartott Edward Salomon, ex-

A társaság egyértelmű
megállapodása után: 1876 már-
cius S-án megalakították 
“The German Legal Aid
ciety-t”, 
banyban

Ez az
modern

a melyet azután 
inkorporáltak is. 
organizáció nem

a 
So- 
Al-

egy
értelemben vett u. n.

“jogvédelmi hivatal” volt, ha
nem eredetileg azt a célt szol
gálta, hogy a boarding háztu
lajdonosok és szélhámos ügy
nökök esetleges zsarolásától
megvédje az újonnan 
német bevándorlókat, 
jóhiszeműségét azok 
kihasználták.

érkezett 
akiknek 
gyakran

jójy óhány
h.rippen

kult Chicagóban, amit Bureau 
of Justice-nek neveztek. Ez 
volt az első mai értelemben vett 
jogvédelmi iroda, amennyiben 
minden szegény embernek, ha 
hozzájuk folyamodott — tekin
tet nélkül nemzetiségére, fajá
ra, vallására, vagy nemére — 
ingyenes jogvédelmet biztosí
tott.

A következő évszázad első 
éveiben az amerikai nagyváro
sok belátták, hogy a Legal Aid 
Society-ra elsőrendű szükség 
van' és igy ez időtől fogva a 
nagy kelet-vidéki városok egy
másután .alapítottak jogvédel
mi irodákat. 1909-ben 14 Legal 
Aid Society volt, 1913-ban ez a 
szám megkétszereződött, mig 
1921-ben 54 ingyenes jogvédő 
iroda volt, a melyek közül nem

kliens ügyét egy magán ügy
véd irodájában. A Legal Aid 
Society-k ügyvédei, jogi képvi
selői mind kiválóan képzett, 
nagy gyakorlattal és hosszú ta
pasztalatokkal biró ügyvédek, 
akik minden egyes esetben való 
ban kitűnő szolgálatot teljesí
tenek.

most egyre másra fogatja 
sztrájkoló bányászokat.

Eddig már 30 bányászt 
tóztattak le a sheriffek,

el a

tar- 
de

még 150 bányász ellen vettek 
ki elfogatási parancsot.

Az ilyen oktalan üldözések(Az érdekeltek a Legal Aid
Society-k címjegyzékét megsze pedig semmiképen sem szolgál- 
rezhetik a Foreign Language ják a bányatulajdonosok és bá-
Information Service, Hunga- , .... ,„ . , nyaszok kozott a békés szelle-nan Bureau--tol (magyar osz-f
tály), amelynek cime: i19 met, melyre pedig igazán szük- 
West 41st Street, New YorkséS lenne a bányatársaságok- 
City.) inak is.is.

Mindenféle 
árusítója

bútorok, gramofonok,' Detroiti gázkályhák egyedüli el
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Körülbelül ugyanezen időben 
alakult meg Chicagóban is egy 
társaság, a mely a new yorkitól

egy bűnügyi pereknél 
tott védelmet.

A Legal Aid Society 
gekre 10—50 centig

is nyuj-

költsé- 
terjedő

kormányzó irodájában, aki ab-. teljesen függetlenül működött 
ban az időben ügyvédi gyakor- és kezdetben csak nő és gyer- 
latot folytatott New York vá- mekvédelemmel foglalkozott, 
rosában. Az összejövetel célja Idővel a körülmények kénysze- 
az volt, hogy az olyan német ritették őket, hogy a munkakör 
eredetű new yorki lakosoknak, eredeti határát kiszélesítsék et- 
akik peres ügyeik intézésével tői fogva a newyorki mintára 
anyagi helyzetük folytán nem jogvédelmet is nyújtottak.
bízhattak meg egy ügyvédet, — 1888-ban az “Ethical Cul-

pénzösszeget kér a klienstől, 
egyébként minden ügyben tel
jesen díjtalanul jár el.

A Legal Aid organizációk 
lelkiismeretesen kezelnek min
den egyes esetet és általában a 
legjobb szolgálatot nyújtják. A 
szegény ember peres ügye 
ugyanazon formaságokon megy 
keresztül és épen olyan gond-j

BANKÁROK, KERESKEDŐK,
Import és Export vállalatok nélkülözhetetlen kézikönyve

Az Utódállamok fennhatósága alá került
községek és városok

HELYSÉGNÉVTÁRA
mely mintegy négyszáz oldalon HIVATALOS ADATOK ALAPJÁN 
tájékoztatja őket a Cseh-Szlovák, Román, Jugoszláv államok fenn
hatósága alá került magyar községeknek UJ elnevezéséről. A RÉGI 
elnevezés mellett megtalálják az UJ helységneveket, UJ járási be-

osztást, utolsó

E. NEWMAN.

pósta és távírda valamint 

ÁRA 2 DOLLÁR
KAPHATÓ

67 ST. MARKS PL.,

a vasútállomást.

NEW YORK.
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HAZÁNK KOSZORÚS KÖLTÖNŰJE, 
amikor az első amerikai levelek megérkeztek az óhazába 

és mesés amerikai pályafutásokról érkeztek hírek, elhatározta, 
hogy szintén vándorbotot vesz a kezébe és áthajózik az uj vi
lágba.

Ezen elhatározását valószínűleg az a körülmény érlelte meg, 
hogy’ épen akkorában hallott hírt egy rég elfeledt ismerőséről, 
egy feketeképü szabadkai hivatalnokleány sikeréről, akiből 
Amerikában tényleg ismert újságíró lett.

Na, gondolta a koszorús költőnő, ha ilyen kislányok igy 
meghódították az amerikai magyar közönséget, mit tudok ak
kor majd elérni én, a koszorús költőnő, Alba Nevis.

És megindult a hajsza, mint az már ilyenkor szokás út
levél, hajójegy után. Mikor aztán minden együtt volt, áthajó
zott Alba Nevis az újvilágba.

Otthon már sikerekről számoltak be a lapok, akkor, mi
kor még itt sem volt s aztán is írtak a hazai lapok nagysikerű 
felolvasó kőrútról, az egész ország ünnepléséről, melyekről pe
dig mi itt igazán nem tudunk. Lehet, hogy előttünk titokban 
tartotta a nagy Írónő és csak az óhazai lapok kaptak tudósítást.

Mi itt egészen más dolgokról hallottunk. Arról, hogy nem 
tudott elhelyezkedni a koszorús költőnő és dicséretére legyen 
mondva, amikor látta, hogy itt nem lehet pusztán verselésből, 
megélni, elment egy newyorki muszkazsidó családdal megismer
tetni a magyar szakácsmüvészet remekeit. Magyarul beállt sza- 
kácsnénak a muszkáékhoz.

Ismételjük, csak dicsérni lehetett ezért, hogy le tudta vetni 
a buta óhazai felfogást és kezébe vette a főzőkanalat, aminek 
kezeléséhez úgy mondják ért annyit, mint verseléshez és ez
zel akarta a kenyerét megkeresni.

Csak azt nem tudta úgy látszik levetni, hogy tovább is ha
mis híreket adasson a hazai lapoknak.

A Külföldi Magyarságban látjuk az alanti kis hirecskét, 
melyben megcáfoltatja a főzőmüvészeti tevékenységét és is
mét a nagysikerű felolvasásokról számoltat be.

V /
Alba Nevis Amerikában. Ezen a címen két ízben is 

olyan elterjedt hireket közöltünk a koszorús magyar 
költőnőről, hogy Amerikában az első időben háztartási 
alkalmazottnak kényszerült volna beállani. Ezzel szem
ben, előkelő családja köréből örvendetesen arról érte
sülünk, hogy állítólagos szomorú sorsa miatt lelkes 
híveinek egyáltalában nem volt okuk aggódni, mivel 
sohasem volt olyan rossz anyagi helyzetben, amely 
házvezetőnőnek való elszegődésre kényszeritette volna, 
partraszálláskor sem voltak nehézségei, sőt, — kiváló 
tehetségének megfelelően — Amerikában is kizárólag 
irodalmi tevékenységet fejt ki, sikeres felolvasásokat 
tart és a magyar egyesületekben mindenfelé szeretet
tel ünnepük.

Jól van, tényleg volt felolvasása — de ezt úgy tudjuk épen 
azért rendezték, hogy egy hajójegyet vegyenek a felolvasás jö
vedelméből és visszamenjen, az óhazába, ahol talán több babér 
terem a verselésre, mint ebben a rideg üzletes Amerikában.

Ezért még nem kellene tovább is megtéveszteni az álmo
dozó pestieket, hogy Amerika magyarsága tényleg az a talaj, 
ahonnan halomszámra lehet a dollárokat elvinni unalmas fel
olvasásokért.

Mennyivel nagyobb szolgálatot tett volna Alba Nevis a 
többi koszorúsoknak, ha tényleges helyzetét tárta volna fel a 
lapokban — ha már egyáltalán azt akarja, hogy foglalkozza
nak a lapok személyével •— legalább végre megértenék, hogy 
absolute bolondériának kell azokat az álmokat nevezni, ami
ket a kávéházak márvány asztalai mellett szőnek Amerika 
meghódításáról. <• x

A MAGYAR BÁNYÁSZLAPOT IS KITILTOTTÁK
Csehoszlovákiából a többi amerikai magyar lappal együtt.

A kitiltás ténye nekünk nem jelent valami szokatlan dolgot, 
hiszen amióta megindult az európai posta forgalom hol Magyar
országból, hol meg az utódállamok valamelyikéből állandóan 
ki van tiltva a Bányászlap.

Nem is imánk erről, ha egyik laptársunk nem mint valami 
különös egyéni érdemet jelentette volna be olvasóinak a kitil
tást.

Semmi esetre nem az illető lap érdeme ez a slovákiai kitil 
tás, mert valamennyi amerikai magyar lapot kitiltották Szlová
kiából. Egyszerűen arról van szó, hogy Slovákiában is 
olyan áramlat kerekedett felül, mely nem tűri a kritikát nem
zetiségi kisebbség politikájáról és nemzetiségeit—igy a magyar
ságot — meg akarja fosztani kisebbségi jogaitól.

Slovákiában az utódállamok közül talán legmérsékeltebb po
litikát folytatták és épen azért sajnálatosnak tartjuk,hogy ott is 

lábrakapott a nemzetiségi kisebbségnek az elnyomása. Azt hisz- 
szük, ez a politika nagyon rövid lejáratú lesz és ismét Massaryk 
elnök igazi szellemében fogják kormányozni azt az országot. 
Massary elnök politikájával pedig nem fér össze a kisebbségek 
elnyomása.

KÖRLEVELEKET KÜLDÖTT
egy pesti szélhámos valami Erdős József az amerikai ma

gyaroknak és könyveket kínál eladásra hihetetlenül szemtelen 
magas.áron. A Segszemetebb füzetes ponyva detektív regények 
darabját pl. csekély 50 centért szállítaná — ha ugyan szállítaná 
— a magyaroknak.

A könyveket, amiket hirdet épen tized áron meg lehet kap
ni az amerikai magyar könyvkereskedésekben, figyelmeztetjük 
hát a magyarokat, hogy senki ne küldjön pénzt neki, mert, egy
általán teljesen bizonytalan, hogy ez a szélhámos küld-e a pénz
ért könyvet is.

Egyébként pedig a magyar postának végre kötelessége len
ne utána nézni a rendőrséggel egyetemben, hogy ilyen szélhá
mosok üzelmei végre megszűnjenek és ne idegenithessék el ha
sonló szélhámosságok miatt Amerika magyarságát az óhazától.

--------- o----------

HÁBORÚSÁG INDIANÁBAN ÉS
ILLINOISBAN.

Indiana és Illinois államok
ban a bányászok felhagytak az 
eddigi taktikával és zavargáso
kat kezdtek mindenfelé, a hol 
kocsibányák, vagy más kis vál
lalatok dolgozrf! próbáltak.

Innen is, onnan is jön a hire, 
hogy egy-egy kisebb bányát 
mlegtámadtak s a támadás min
denfelé véres harccá fejlődött 
a bányászok és a tulajdonos 
közt.

Az egyik nagyobb mérvű tá
madásban harminc ember meg 
is halt és csak az Isten tudja, 
hogy mennyi sebesült meg.

A bányászoknak a felháboro
dása lehet jogos, vagy lehet 
jogtalan, de mindenesetre ok
talan az eljárásuk, mert az a 
pár kocsibánya úgy sem dönti 
el a sztrájkot, ellenben az or
szág közönségét elidegeníti a! 
bányászoktól.

Végre ha egy farmernek 
szén van a földjén és azt ő ma
ga vagy még egy ember bá
nyássza, ahoz igazán senkinek 
nincs köze és a sztrájkoló bá
nyászok sem kívánhatják, hogy 
valaki a saját kis szénlyukát is 
zárja be, mert a bányászok 
sztrájkolnak.

Eddig az volt a sztrájk leg-

INDIANÁBAN LEZÁRJÁK A 
KIS BÁNYÁKAT.

Terre Houte, Ind. mellett 
néhány kocsibánya dacára a 
sztrájknak dolgoztatott tovább 
sztrájktörőkkel.

A bányászok 
nem nézték ezt 
felszólították a 

ARMY and NAVY STORE
Pocahontas, Virginia

Az Egyesült Államok kormányzósága a legjobbat vásá- 
sárolja,a milyent csak vásárolni lehet és mi ezt akarjuk 
Önnek elárusítani.

«
A legjobb vásárolási forrás ruhanemű, alsóruha, fehér

nemű, ingek, nadrágok, sutkézek és mindennemű munka
ruhák részére.

Mindent amire csak szüksége van kaphat nálunk a leg
alacsonyabb árért.

ARMY AND NAVY STORE, POCAHONTAS, VA.

BURNING CREEK COAL COMPANY 
KERMIT, W. VA.

Keresünk 3 családos és néhány nőtlen magyar bá
nyászt és burdosgazdát.

Bányánk a Himler Coal Co. bányájától csak 1 mi
lenyire van.

Jó fizetést adunk és jó munka van a bányánkban, 
írjon vagy jöjjön munkára készen.

LECKIE COLLIERIES COMPANY
természetesen 

jó szemmel és 
bányák tulaj

donosait, hogy hagyják abba a 
munkát.

Minthogy a figyelmeztetés da 
cára is tovább dolgoztak, a 
sztrájkolok közül vagy négy
százan körül vették ezeket a 
kis bányákat és úgy kényszeri- 
tették a sztrájktörőket a mun
ka abbahagyására.

ís

------ o------

FELHÍVÁS
Verhovay Segély Egylet 58-ik 

fiókjának tagjaihoz.

a
Értesítjük mindazokat, 
Verhovay Segély Egylet

nagyobb ereje, hogy a bányá
szok békésen viselkedtek és az 
ország közönsége tisztelte a 
küzdelmüket, de ezekkel az ok-
talan

nyásznak 
azon egy 
nü, hogy 
nyáját a

lenne egy farmja és 
kocsi bánya, valószi- 
ő sem zárná le a bá- 
munkások kedvéért,

hanem szedné a szenét a saját 
földjén, ha fogadott embert
nem dolgoztatna, legalább sa-zavargásokkal maguk

alatt vágják a fát és elidegeni- maSa-
tenek mindenkit a küzdelmük- kocsibánya tulajdonosa és ezt

Ezt teszi a legtöbb

tői.
Akármelyik sztrájkoló

i akarják zavargásokkal meg- 
bá- akadályozni.

AFLEX, KENTUCKY
Ez a társaság régi barátja a magyar bányászoknak.

Vannak családok a telepen, akik már 6 év óta ná
lunk vannak.

Mr. W. S. LECKIE a társaság general managerje 
a magyar bányászokat különösen kedveli és minden 
más nemzetiséggel szemben előnyben részesíti őket.

A bánya csak 1% milenyire van Williamson, W. 
Ya.-tól és kárén lehet oda menni.

Jöjjön munkára készen vagy írjon társaságunk
nak és biztosítjuk, hogy nyugodt, jó otthont talál ná
lunk. Tudunk adni munkát akár nős, akár nőtlen em
bereknek.

BIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIINakik 
58-ik 
else-fiókjának 1921 augusztus

jétől a tagdijat 1.75-ös alapon 
fizették azután is, amikor a kor 
szerinti fizetés életbe lépett és 
azt nem akarták fizetni, és az 
egyletből inkább kimaradtak,: 
hogy harminc napon belül je
lentkezzenek személyesen vagy 
levélileg az 58-ig fiók pénztáro
sánál, mert a központ által tör
vénytelennek nyilvánított 1.75- 
ös alapon történt befizetéseket 
visszafizetjük. Aki harminc na

A

pon belül nem jelentkezik 
összegért, annak fizetm^énye 
fiók javára fog maradni.

NAGY SÁNDOR,

az
a

az 58-ik fiók pénztárnoka 
Box 523 

Holden, W. Va.
(24. 25, 26.)

BORDERLAND COAL COMPANY
Vasútállomás és posta.

A bánya Pike countyhan Kentucky oldalon van. 
megnagyobbított üzemhez keresünk

MAGYAR BÁNYÁSZOKAT.
Nős embereknek jó házakat adunk, nőtlenek az

itteni magyaroknál jó burdot kapnak.
A hányában jó bottom és kitűnő tető van.
Jó fizetést adunk és a nálunk dolgozó emberek 

pénzt csinálnak.

Egy jó burdosgazdát is keresünk.
Mr. R. S. STEVENS gen. supint., aki azelőtt a 

Majestici, Ky. bányánál dolgozott különösen kedveli 
a magyarokat. — írjon vagy jöjjön munkára készen.

Maxwell Touring  .......................... $ 885.00 F. O. B. Detroit

MAGYAROS IZÜ 
pipadohány 

a H. RIPPEN-féle.

dömánygVára 
ERTH AMBOY J

PARTAUF vidékének legjobb. 
* ViviílUE. legszilárdabb bankja 
felajánlja szolgálatait önnek. Ne 
küldje pénzét mindenféle magán ban
kokba, hanem lépjen velünk érintke
zésbe. Jó pontos és lelkiismeretes ki- 
zsolgálásról biztosítjuk.

FIRST NATIONAL BANK
PORTAGE, PA.

Chalmers Touring ...........................$1395.00 F. O. B. Detroit
(5 személy részére)

Chalmers Touring ............................. $1495.00 F. O. B. Detroit
(7 személy részére)

Paige 6—66 Touring......................... $2159.00 F. O. B. Detroit
(7 személy részére)

Paige 6—44 Touring ......................... 1465.00 F. O. B. Detroit
(5 személy részére)

Jewett (Paige által gyártott) Touring 1065.00 F.O.B. Detroit 
(5 személy részére)

Jöjjön el, nézze meg és próbálja ki!

DAY AND NIGHT GARAGE
D. R. GATES, Manager.

WILLIAMSON, W. VA.

ARMY & NAVY STORE
WILLIAMSON, W. VA.

A legjobb minőségit munka8 öltönyök áruháza.
Nálunk van a legnagyobb választék a legjobb 

minőségű munkásruhákban és nálunk takaríthat 
meg a vásárlásnál legtöbb pénzt

MINDENFÉLE FESTÉKÁRUT VÁSÁROLHAT. 
$4.00 értékűt $1.95-ÉRT ADUNK.

(25—28.)

TUG RIVER GROCERY CO
WILLIAMSON, W. VA.

OCCIDENT és GOLD MEDAL lisztek kizárólagos 
nagybani eladói ezen a környéken.

LARRO-féle takarmányok nagy raktára. - Rosen- 
baum-féle lótakarmány kapható.

DEL MONTE kannásáruk képviselői. — minden 
fűszerárut tartunk nagyban.

TUG RIVER GROCERY CO.. WILLIAMSON, W. VA.

MAGYAR TESTVÉREK !
18 éve vagyok köztelek és mindig becsülettel 

szolgáltalak benneteket.
Ha valamire szükségetek van keressetek fel bi

zalommal, olcsó árban a legjobb minőségű férfi, női 
és gyermek ruhákat, kalapokat, cipőket, harisnyá
kat és mindennemű ruházati cikket kaptok

SCHAEFFER BROS.

í
I í 3

MATEWAN WEST VIRGINIA.

MAGYAR BÁNYÁSZOK!

' ( •

WILLIAMSON, W. VA.
raktáron tart mindenféle bútorokat, kályhákat, 
chinaezüst evőeszközöket, festékeket, üvegárukat 
és minden házifelszerelési cikkeket.

A magyarokat figyelmes kiszolgálásban ré
szesítjük és áraink a legolcsóbbak.

KERESSE FEL ÜZLETÜNKET, 
HA WILLIAMSONBA JÖN.
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OLCSO UTAZAS

VILÁG LEGOLCSÓBB TELJESEN FELSZERELT 
AUTOMOBILJA

f.aS. 
Tlint.

Látogasson meg és nézze meg ezen kitűnő kárét, melyet 
szívesen bemutatunk működésben is.

PRÓBÁLJA KI MIELŐTT MEGVESZI!

WIILIJMSOIHEXINGTON GO.
WILLIAMSON, W, VA.

A Court House-val szemben.

J. G. McGUIRE
biztosítási ügynök

LOGAN, WEST VIRGINIA
FIRST NATIONAL BANK 

ÉPÜLETÉBEN

Csakis elsőrendű cégeket képviselek, akik minden követelést 
pontosan fizetnek. Többek között ügynöke vagyok a Pradential Life 
Insurance Companynak és a North American Accident and Health 
Insurance Companynak.

Különös figyelmet fordítunk bányászok bebiztosítására.

P. M. C. COAL COMPANY
SPRIGG, WEST, VIRGINIA.

Üzemünket most indítottuk meg’ és magyar bányászok
nak szívesen adunk állandó munkát.

Jó házaink vannak szép kertekkel és jó legelő van a 
teheneknek.

Jöjjön munkára készen vagy Írjon Mr. H. F. GARRETT 
Managernek, ki a magyaroknak jó barátja.

I
 CHÁFIN, JONES, HEATHERMAN COAL COMPANY 

PEACH CREEK, WEST VIRGINIA.
Csak 2 mértföldnyire Logantól.

' 15 vagy 20 MAGYAR LADOLÓNAK tudunk munkát adni. 
1 A szén tiszta és 4%—5 láb magas. Jó tető és jó bottom. Jó 
t hely magyaroknak. A burdosház vezetője CSAPÓ GYÖRGY. 
X 1 1

Jelenleg is vannak magyar bányászok a telepen.

Sérvben Szenvedők * KÖIÉPNYMTI TÁRSASÁGOK
Ezer és ezer sérvben vagy szakadásban

szenvedő ember talal enyhülést és szaba- | 
dúl meg a sérvkötö kellemetlen kinzásai-
tói STUARTS tudományos ADHESIF 
PLAPAO PADS használatával. Gondolja 
meg, határozza el magát, dobja el a sérv- 
kötőit. a gummi és vasalkatu szorító köte
lékeket. Hadd küldjünk önnek

Dobják el sérvkötőiket.
INGYEN próbára PLÁPAO 

köteléket. Semmit sem számítunk érte, 
sem most, sem később. Hadd küldjünk ön
nek bizonyítékokat, hogy a PLAPAO 
PADS mit müveit másoknál. Hadd küld
jünk önnek sérvről szóló könyvet. Eskü 
alatt tett vallomások az ország minden 
részéből bizonyítják, hogy a PLAPAO 
PADS-ek megjavították azt a kídudoro- 
dást, amit "sérvnek” nevezünk. Ne várjon, 
ne késedelineskedjék, elküldjük INGYEN 
próbára a PLAPAO-t, a szakadásról szóló 
könyvet is. Cim: PLAPAO CO., .Stuart 
Bidg 2834, St. Louis, Mo.

IDEÁL FONOGRÁF TŰK
egy tü tiz lemez tökéletes lejátszására 
alkalmas. Küldjön tiz centet egy do
boz tűért, vagy egy dollárt 12 doboz 
tűért s kap hozzá egy dupla lemezt In
gyen. írjon a legutolsó lemez és be
szélőgép árjegyzékért. Ideal Record 
Co., Box 452, Scranton, Pa.

ha este lefekvés előtt egy csészével for
rón megiszik, segítségére van szervezeté
nek.

Meggyógyítani a hülést
Megóvni az influenzától
Kitisztítani a májat 

tói
Szabályossá tenni a
A Bulgár Vér Tea

a mérges anyagok-

belek mozgását.
tiszta gyógynövé-

MEGGONDOLTÁK MAGUKAT.
Illinois és Indiana bányatár- sztrájk előtt kiléptek a szénbá- 

saságai olyan meglepetést szol- nyatulajdonosok országos egye
gáltattak a bányászoknak és a 
bánya iparnak, amilyenre soha 
senki nem volt elkészülve.

A két állam bányatulajdono
sai ápr. és máj. folyamán állan

sületéből, azok előtt eddig is na 
gyón gyanús volt a társaságok 
szives készsége a közös szer
ződésre, most azonban nincs 
már semmi kétség, hogy a nyu-

dóan készeknek nyilatkoztak i $ati társaságok csak maszla- 
arra, hogy az államközi meg- S°lták a bányászaikat, mikor 
egyezést megkössék a bányá- halandóknak nyilatkoztak a 
szókkal. Tudvalevőleg ennek a közös szerződés megkötésére, 
közös megegyezésnek az ohioi mart tudták, hogy Ohio és Pitts 

burgh azt ellenezni fogják.

nyékből van összeállítva. Dús vért képez 
ereiben és ellenállóvá teszi önt, minden
féle betegséggel szemben.

Minden drugsóreban kapható, vagy ná- ' 
lám postán biztosítva, 1 nagy családi do
boz $1,25 vagy 3 doboz $3.15 vagy 6 doboz 
$5.25. Címem H. H. Von Schlick, Presi
dent, Marvel Products Company, 498 Mar
vel Building, Pittsburgh, Pa.

és pennsylvániai bányatársasá
gok voltak az ellenzői.

A múlt hetekben azonban 
Ohioból másfajta szelek kezd
tek fujdogálni és úgy látszott, 
hogy csak a Pittsburgh vidék 
társaságai akadályozzák a kö
zös megegyezést.

Mikor Ohio egyes nagy tár
saságai hajlandóknak mutat 
koztak a közös szerződésre 
egyszerre csak kijelentették Il
linois és Indiana államok tár
saságai, hogy most már ők gon
dolták meg a dolgot és hallani 
sem akarnak a közös szerződés
ről.

VEGYES

Egyik olvasónk irja, hogy so
káig szenvedett lábizzadásban 
és megkísérelt mindenféle drá
ga patikaszert és még sem tud
ta a bajt megszüntetni.

Végre egy ismerőse ajánlot
ta a következő házi szert.

Egyszerü kékkövet kell ven
ni, azt finom lisztté összetörni 
és a liszttel a lábat behinteni. 
Az egész orvosság nem kerül 
többe 10 centnél s megszünteti 
a kellemetlen lábizzadást.

PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
BUDAPEST

V. kér., Fürdő-utca 2. szám.

Sürgönyeim: “COMMERZ” Budapest.

Alapittatott: 1841

Alaptőke és tartalékalap
Betétek, kb

515,000.000 korona
4,000,000,000 korona

A bank amerikai osztálya a legnagyobb lelkiisme
retességgel intézi az amerikai magyarság pénz
átutalásait és nagy gondot fordít arra, hogy aki 
Amerikából pénzt utalt át, az arról szóló nyugtát, 
vagy ha úgy kívánta, bankunk takarékpénztári 

betétkönyvecskéjét haladéktalanul megkapja.

kizárólagos képviselő

az Egyesült Államokban és Kanadában

KISS EMIL Bankháza
133 SECOND AVE NEW YORK, N. Y

A Lilly Land Company zöldség-farmokat és J 
házhelyeket ad el könnyű lefizetésre. s
Van egy riéhány kitűnő kert-farmunk és házhe- = 

S lyünk Beckley, West Virginiában. Beckley körül van 
~ véve teljesen bányákkal és más iparvállalatokkal. Ha 

érdeklődik a farmok és házhelyek iránt, tessék a
= Raleigh County Bank fölötti irodánkat felkeresni. Az HE 
== a bank az, amely előtt a nagy óra van. ~

Ugyancsak van egy csomó kitűnő zöldség-farm és S 
== házhely Princeton, W. Va. városában is. Princetonban = 
— van a Virginian vasút központi főműhelye és pgy cső- ™ 
= mó iparvállalat. Ha érdeklik e farmok, keresse fel iro- EE 
== dánkat a Princeton Bank fölött. / ==

Ezeket a farmokat és házhelyeket könnyű lefize-
= tésre adjuk el. Körülbelül a vételár 5 százalékát kell 
== lefizetni és havonta két és fél százalékot törleszteni, = 
= kamatok nélkül. Ha esetleg elhalna, azonnal átadjuk 
== e földeket családjának minden további fizetés nélkül. EE 
~ Elfogadunk Liberty Bondokat fizetésképen. =

Menjen be Beckley-be vagy Princeton-ba és nézze = 
= meg ezeket a földeket és azután jöjjön be a mi iro- = 
= dánkba. Ha nincs alkalma bemenni és több felvilágo- = 
= sitást kíván, tessék írni princetoni fő-irodánkba. =

LILLY LAND COMPANY, 
PRINCETON, W. VA,

HOME STEAM 
LAUNDRY

Williamson, W. Va.
A legszebben mosunk fe

hérneműt,

TISZTÍTUNK, 
FESTÜNK és
VASALUNK 
felsőruhákat.

Figyelmes kiszolgálás!

Úgy látszik ez a szándékuk ré 
gebben is meg volt, de amig a 
többi államok társaságai nem 
akartak közös békét, addig te
tették magukat, hogy a bányá
szok barátságát megnyerjék, 
mert arra számíthattak, hogy 
közös béke úgy sem lesz, ma
radjon meg hát irántuk az em
berek jó akaratai Most aztán az 
ohioi frontváltozás igazi alak
jukban mutatta be Illinois és 
Indiana társaságait, amelyek 
semmivel nem jobbak a Deákné 
vásznánál.

Akik emlékeznek rá, hogy a bankhoz forduI. Miért nem for. 
hires Peabody érdekeltségek a dul ezekre a helyekre oIyankor

NYILTTÉR.
„ (Az alább közéltekért nem vállal fele

lősséget a szerkesztőség.)

NYILATKOZAT

Értesítem a magyar bányászokat, hogy 
a Róna Cooperative Coal Mining Co. meg 
szüntette működését.

A társasággal oly megállapodásunk 
volt, hogy az ott lakó embereket békében 
hagyják és ezt a társaság nem tartotta 
be, ezért szüntettük be működésünket.

En a Coal Riverre cooperative vállalko-
zást mentem csinálni, nem pedig a 
sztrájk letörésében segédkezni.

Róna Armand

Ha a bányásznak baja van. a 
bányászlaphoz, vagy a bányász-

Nem zsarolják ki Európában Hat hónapi európai látogatás pedig 
elég hosszú.”az amerikai utast. A zsarolásokkal kapcsolatban Lord 
Northcliffe, a hires londoni újságíró és

Azon hírek, melyek szerint európai lapkiadó, ki nem régiben tért vissza 
szállodások, kereskedők és mások európai útjáról, lapjában, a London 
mindenben tulszámitanak amerikaiak-' Daily Mail-ben igy nyilatkozott: “Vál
nak, nincsenek komoly hatással az , lótlan az, hogy európaiak zsarolnak és 
Atlanti utazásra, mivel az utasok nem a kereskedők tulszámitanak. Az üzle-Atlanti utazásra, mivel az utasok nem
sokat törődnek ezen jelentésekkel.

A Royal Mail Steam Packet Com
pany utasosztályának igazgatója a hát 
ralevö nyári hónapok utazási forgal
mának kilátásairól szólva megjegyez
te, hogy a foglalások száma rendkívül 
nagy volt ezidén és a kancellálások 
nagyon kis számban jöttek be. Mr. 
Frederick G. Heller igazgató még a

tek még jobbak mint voltak valaha. 
Bevallom, hogy vásároltam sok dolgot, 
amit az otthoniaknak meg akartam 
mutatni.”

Egy nagy new yorki bankcég feje, 
ki nem rég érkezett vissza európai va
kációjáról a következőket mondta: 
“Vannak ugyan olyan, szállodások és 
kereskedők, kik megzsarolják az ame-

következöket jegyezte meg: “Har rikai utast, ez azonban az utasok hibá- 
madosztályu forgalmunk esett, ez ' ja, mert hagyják magukat megzsarol- 
azonban annak tulajdonítható, hogy so ni és nem teszik meg a kellő lépése- 
kan, kik nem állampolgárok félnek el
hagyni az országot, hogy visszatéré
sük esetleg nehézségekbe fog ütközni 
az uj kivándorlási törvény szigorúsá
gánál fogva/’

két, hogy ezt megakadályozzák. 
---------o---------

NYILATKOZAT.

Tudatom a környékbeli magyarság-

VOLT MUNKÁSAINKNAK
ÉS MINDEN BÁNYÁSZNAK!
Mindenkinek tudomására adjuk, hogy leg

alább egy évig érvényben maradó szerződést kö
töttünk és igy minden nap fogunk dolgozni.

Nálunk sohasem volt és most sincs baj a mun
kásainkkal.

Mi állandó és jól fizetett munkát biztositunk 
Önnek.

Vannak üres házaink és magános munkások ré
szére jó burd.

Fizetünk tonnánként 40-50 centet és külön yar- 
dicsot.

Jöjjön azonnal, vagy írjon felvilágosításért ma
gyarul.

Ha nincs pénze, előlegezzük az útiköltséget.
JOHN G. SMYTH, Manager

IlMMM GOAL GO.
JENKINS, KY,

HOZZA EZT A HIRDETÉST MAGÁVAL.
t

A HIMLERVILLEI MŰKEDVELŐ EGYESÜLET 

1922 julius 3-ikán, este fél 9-kor 
a Company Hallban SZINIELŐADÁSSAL egybekötött TÁNC- 

MULATSÁGOT rendez. — Színre kerülnek

1 ., AZ ANYÓS TITKA
egy felvonásos bohózat 
Személyek: 

Özv. Csiga Jánosné ........................................................... Bakó Mariska
Ilona i „ . ................ ’.............................................. Kish Mary
Böske ’ leánya‘ ........................................................... Knauz Teréz
Keserű Pista, az Ilona férje............................................... Rubi Mihály
Mandula Péter ................................................................. Farkas József

’------ 10 perc szünet. ------
2 ., BORCSA NÉNI

egy felvonásos bányaplézi bohózat. 
Személyek:

Mocsár Mihály, burdosgazda ............................................ Bakó János
Ilona, felesége ..................................................................... Polczer Ilona
Zsuzsi, Ilona húga ......................   Tóth Gizi
Borcsa néni ......................................................................... Bakó Mariska
Tóni, burdos Mocsáréknál ............................................ Sághy József
Kormos Pista ................................................................... Galambos Máté
Az egyesület tagjai nem fizetnek belépti dijat. Nem tagoknak 
belépti dij, felnőtteknek 25 cent, gyermekeknek 8 éven felül 15c.

A zenét a himlervillei vonószenekar szolgáltatja. 
Hüsitő italokról gondoskodva van.

is, mikor nincs baja csak az 
előfizetést kellene beküldeni, 
vagy a bankbetétjét elhelyezni?

Kár hogj- a közönség nagy része ^pgy Bálint Adam többé nekem 
nem tudja, hogy azon amerikai lakó- nem dolgozik és hogy érte felelössé- 
sok, kik nem polgárok, távol lehetnek nem vállalok.
egy fél étig és ezen időn belül vissza
térhetnek tekintet nélkül a kvótára.

STECKLER’S MEN SHOP.
Williamson, W. Va.

Himlervillei
Magyarokhoz,
Értesítem Himlerville lakosságát és különösen a Himler Coal 

Company alkalmazásában lévő magyarokat, hogy társaságunk 

bucser-üzlete megnyílt.
ü

E héten az áruknak a házhoz való küldését is megkezdtük, s 
naponta el fog menni a társaság kocsija minden^házhoz, hogy a 
rendeléseket felvegye és az árut kiszállítsa.

Én senkitől nem kívánom, hogy valamit a társaság üzletében 
vegyen, ha ott drágább, mint máshol, vagy ha a kiszolgálás nem jó.

Csak azt kérem és azt várom el a társaság alkalmazásában 
álló népektől, hogy a társaságtól vegyenek mindazt, amit olcsóbban 
adunk, vagy olyan árban adunk, mint más kereskedők.

És arra kérem a telep lakosait, hogy ha az üzletbeli árak vagy 
kiszolgálás ellen panaszuk lenne, tudassák azt velem.

És újra emlékeztetem Himlerville lakosait, hogy milyen volt 
a sorsuk, amig a társaság üzlete nem volt nyitva és egyetlen keresi 
kedőre voltak szorulva a telepen.

Számítok rá, hogy a társaság alkalmazásában álló magyarok 
alkalmat adnak a társaság üzletének, hogy bebizonyítsuk áraink 
jóságát, tisztességes árát és a kiszolgálás tisztességét.

‘ HIMLER MÁRTON

x üzletvezető.

aiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiM
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SZAKÁCS IMRE ROVATA.
Az Egyesült Államokban ta-’bizonyos elkövetett vétségek- 

lán nem is ajtad olyan egyén, a ért. kétféleképen büntetnek, a 
ki nem tudna a hírhedt Volstead gazdagot enyhén, a szegényét 
törvényről és azt is tudja min- szigorúan.
denki, hogy az az ellen vétőket Megtanulta azt is, hogy pisz- 
a törvény legnagyobb szigorá- kos utón, mások becsapásával 
val sújtják és mégis — nem sokkal többre viheti, mint a 
hiába gyarló az ember — de tisztességes munkával, mert 
napról-napra Isten tudja há-! vájjon nem-e ezt példázzák a 
nyan esnek kísértésbe és véte- titkos pálinkafőzők, akik rövi-

mostanában elég üres házunk, a mai állapotban maradnak, a 
de ezeknél néhol még rosszab- munka béreket nem fogjuk le- 
bakban is laktak már emberek,'szállítani.
nem kell azért félni, mert Érdeklődők írjanak angolul 
a házainkat kipótolja a jó fize- vagy magyarul a társulat cimé- 
tés és a közmondás is azt tartja,1 re, vagy bármely itt lakó isme- 
hogy: “A hasznáért sokat el’Főseiknek vagy jöjjenek mun-

A Magyar Bányászok 
!! Állami Bankja. !!

desen sok esetben meggazda-nek e törvény ellen.
A nehéz munkát végző em-(godtak és sokszor olyan mérge- 

ber, a pálinkás bütyköst még ző kotyvaléktól, ami egyene- 
most is Évának nézi s csábitá-1 sen embertársainak testét,

lehet tűrni.”
Masina szén után 76c ton

nánként, kompánia munkások
nak 82c. óránként. Szóval, aki 
idejön, nem fog ingyen dolgoz
ni, mert addig, mig a szén árak 

---------o

kára készen.
Bányásztestvéri szeretettel, 
az igazgatóság megbízásából

BORBÁS GÉZA,
alelnök.

(Hirdetés.)

HAZAI HÍREK

§

NE TÖRJE A FEJET, 
hogy kivel utaltassa haza szeretettéinek szánt pénzt a 
legmegbizhatóbban, leggyorsabban és emellett mégis 
olcsón.

Próbálkozzon engem megbízni a pénz hazautalásá
val és meglátja, hogy nem bánja meg. Ha nem ösmer, 
érdeklődjön felőlem bányásztestvéreininél, akik között 
magam is hosszú ideig küzdöttem.

BS

a

sainak nem képes ellentállni, egészségét teszi tönkre.
habár jól tudja, hogyha hallá!-* Sajnos, hogy ezek közt a tisz
ta! nem is, de súlyos pénzbir- ’ tességtelen emberek közt, már 
sággal büntetik, mégis vét e tör ismételten találtak papot is, a 
vény ellen. . kik hivatásukat ekként gyaláz-

Nem célom az, hogy akár a tak meg. ]gy a legutóbb Bridge- 
szeszesital mellett, akár ellene porton büntettek meg egy Ge- 
pálcát törjek, mert én sem azt naro Stravo nevű papot, aki a 
nem Ítélem el, aki iszik, sem azt harangozóval együtt, a temp- 
aki nem iszik. De elítélem azt a 'oni Padján főzte a pálinkát, az 
rendszert, mely létre hozta azt ördög italát.

GYILKOSSÁG
A LAKODALOMBAN

iSZERENCSÉTLENSÉG
MUNKA KÖZBEN.

az állapotot, hogy az egyik cso- A “Szentatya” a

Az öreg Gerencsér József ke- 
meneshőgyészi gazda házában 
lakodalmat tartottak.Gerencsér 
gazda kisebbik lányának fejét 
kötötte be egyik szomszéd falu 
legénye. El is mult a lakodalom 
és másnap reggelre már csak

Oláh Dezső mátraballai mun
kás, ki mint fékező dolgozott az 
iparvasuton, munka közben a 
kocsik közé esett és súlyos csi- 
pő-izületi súrlódást szenvedett.

Halandók 
vagyunk!

Hajójegyek a legjobb vona
lakra, előzetes bejelentés ese
tén válogatott jó helyeket be- 
------ szerzek. ------

Jogügyi dolgokat, Útlevél, 
AFFIDAVIT 

kiállítását igen .mérsékelt 
------áron vállalok. -----------

i í i I

Uj

§

portnak a pincéje tele van any-(alapján, 200 dollár pénzbünte- 
hogy még az unokáinak tést és 60 napi elzárást kapott.

törvény | egy-két vendég maradt 
dalmas háznál.

a lako-
A

nyira, L-„o^__ o_ ____ ______
is jut belőle bőven az elraktá-i
rozott 
port

italból, mig a másik cso- 
arra van kárhoztatva,

hogy az ital utáni vágyát, tilos 
utón elégítse ki, és bizony sok
szor olyan italt kap, amelytől 
halomra bolondul, megvakul, 
sőt meg is hal számos esetben.

Másnap reggel Gerencsér gaz 
da újra összekapott másik ve- 
jével, Mógor Józseffel, aki már 

। régi idő óta egy házban lakik

(Magyar Szó, Eger.) 
--- o------

BÚZA ÁRA
DEBRECZENBEN.

TOKECZKY FERENC, tulajdonos
। MINERS HOME

75 EAST 10TH STREET, NEW YORK, N. Y.

f
i
i

Vájjon, ha egy szegény mun
kás ember lett volna a bűnös, a 
kit a jelen szűkös megélhetési 
viszonyok kényszeritettek vol-jvele Vasvillával támadt rá. Mó 
na pálinka főzésre, mit kapott ■ gQr József vaIaniikor katona 

। volna az büntetésül? Nem jár-1 - ■ ......
na-e annak esetleg 1000 dollá-

A búza ára Debreczenben

A Volstead törvény nagyon 
érzékenyen érintette épen a 
munkás osztályt, mert annak ; 
soha sem volt elraktározott ! 
italra pénze és igy ebben a tör-’ 
vényben a szabadságának meg
nyirbálását látja.

De megtanulta azt is, hogy
---------o-

ron felüli büntetés és pár évi el
zárás ?

Azt hiszem erre mindnyájan 
megtudunk felelni, akik ismer
jük a jelenlegi rendszert, mely
ben úgy mérik az igazságot, 
mint ahogyan a Volstead tör
vény előidézte a teljes száraz
ságot.

NECO-AMERICAN COAL CO.
RESZVENYESEIHEZ.

A Nebo, Kentucky-i második ártalmas egyéneket megtűrni, 
magyar bányavállalat, NEBO akik minden áron a vállalat 
AMERICAN COAL COMPANY megrontására törekszenek, hát

. , J- ,. > I azon ne csodálkozzon senki,nagvot lendült kitűzött cel-„ , mert a fereg megtámadja a leg-
ja fele. Nagy elonyere vált a egészségesebb gyümölcsöt is. 
vállalatnak, hogy az igazgató-!
ság május hóban kimondotta,* A régebbi részvényesek meg- 
hogy ezután megszűnik itt az, nyugtatására tudomásul adom, 
hogy részvényes és nemrészvé- hogy a közgyűlés úgy határo- 
nyes vegyesen dolgozhasson z°tt, hogy mindaddig, amig a 
együtt. A vállalat co-operative ^áhaJat osztalékot nem fizet, 
fog dolgozni, azaz kizárólago-®”os kamatot fizet a befektetett 
san részvényesek dolgoznak, részvények után, miután az uj 

tartozó munkások* részvényesek szintén hasonlóAz anionhoz 
tudomására 
ezután csak

lett adva, hogy (m’öan kapják a részvényeket, 
abban az esetben'Eze 11 határozat érinti az 1921

kaphatnak munkát, ha részvé-x 1 évben vásárolt részvényeket, 
(osztalék fizetésképesség után anyeseivé válnak a vállalatnak, 

azaz a bánva a szervezet min- kaniat megszűnik.I

GONDOLJON arra, hogy 
családja, felesége, 
gyermekei milyen 
nehézségeknek néz
nek elébe, ha a csa- 
ládfentartót elvesz
tik.

HA egyletének meghívóra, le
vélpapírra, borítékra, báli be
lépő jegyekre, lunch ticketre, 
vagy egyéb szép kivitelű 
nyomtatványra volna szüksé
ge, ajánlja a Magyar Bányász 
lap nyomdáját.

volt, résztvett a világháború
ban s még onnan maradt nála 
egy katonai ismétlőpisztoly. 
Előrántotta azt és rá akart lő
ni apósára. A fegyver nem sült 
el, mire Mógor apósa elől be
menekült a házban lakó bognár 
mester műhelyébe.

Kisvártatva, mikor azt hitte, 
hogy az öreg haragja már lecsil 
lapodott újra kiment az udvar
ra. Ekkor azonban az öreg Ge
rencsér késsel támadt neki. Mó
gor újra előkaptá az ismétlő
pisztolyt, a lövés most sikerült, 
háromszor egymásután lőtt rá 
apósára, mindjárt az elő lövés 
talált és Gerencsér József hol
tan esett össze.

(Hir, Szombathely.)
----- o------

SZERENCSÉTLENÜL
JÁRT MUNKÁS.

3700 koronára emelkedett. A ga 
bonának ezt a nagy áremelke
dését az okozza, hogy a bankok 
horribilis árakon előre lekötik 
3800—4000 koronáért a jövő 
évi búzatermést. Ezeket az elő- 
vásárolásokat rendeletileg fog
ják megsemmisíteni.

(Magyar Szó, Eger.)
------ o------ '

FELROBBANT KÉZIGRÁNÁT 
KÉT EMBERT MEGÖLT.

A diósgyőri-vasgyár 
ben lévő Nyirjes néven 
tes telepen megrendítő 
trófa történt, Pellacsik

közelé- 
ismere- 
katasz-

János

Kojnok János 35 éves mun
kás Osgyánban kútfúrás köz
ben 7 méter mélyre ereszkedett 
le egy kötélen, a mely elszakadt 
és Kojnok a mélységbe zuhant, 
melynek következtében súlyos 
zuzódásokat szenvedett.

A

(Gömör, Rimaszombat.)
----- o------

ROBBANTÁS ÁLDOZATA.

HÁNY BÁNYÁSZTEST
VÉR árván maradt 
özvegye és gyerme
kei nélkülöznek, 
mert betétjüket 
IDEGEN BANKOK
BAN tartották.

NYUGTASSA meg saját 
lelkiismeretét BIZ
TOSÍTSA CSALÁD
JA érdekét, helyez
ze át betétjét ide.

Weich vidéki Magyarok, 
készen és mérték szerint a«legjobb 

ruhákat a legjutányosabb áron 
adják.

LIEBMANN S. ÉS FIAI 
WELCH, W. VA.

Helyezze el pénzét nálunk

THE FIRST NATIONAL 
BANK

Coeburn, Virginia.
Legerősebb és legbiztosabb bank. 
4 százalék kamat betétek után. 
Kiszolgáljuk becsületesen.

W. S. DOOD, pénztárnok.

*

den befolyása nélkül fogja in-’ Nagyon jól tennék most már 
tézni saját ügyeit és mint a t azok a részvényes testvéreink, 
munkások saját vagyonát, jobb akik alacsony munkabérek mel- 
alapra fogja fektetni. lett idegen társulatoknál paza-

Nehezen, de mégis elérték cél|r°Uák el az időt és erőt, ha mi- 
jukat s ma már jó kedvvel nap- nél hamarább ide költöznének 
nap után dolgozgatnak szép si-(és ha nem sajnálták akkor a 
kerrel. dacára annak, hogy a pénzüket egy jobb jövő remé- 
munka béreket nem csökkentet nyében a vállalatunkba fektet
ték, a mostani kedvező szén'ni és becsületünkre bízni, ne 
árak mellett mégis haladnak sajnálják most otthagyni a régi 
lassan, de biztosan, amit az el-(megszokott helyet se, és segi-

Tepel Ferenc 15 éves fiu 
Ágostonlakon játékból mozsa
rat robbantott, azonban amint

nyirjesi lakos nagyobb mennyi
ségű ócskavasat vásárolt, ame
lyet a napokban lakása udvará
ra is elszállítottak. Pellacsik- 
nak 20 éves Géza nevű fia az 
ócskavasban turkált, ahol egy 
gránátot talált, a melyet bab- 
rálgatni kezdett. Édesanyja ép
pen akkor ment ki az udvarra, 
amikor fia az ócskavas körül 
foglalatoskodott és a gránáton 
lévő sárga-rézkarikát próbálta 
leszedni .egy vésővel. Reászólt a 
fiára: — Ejnye fiam, te ilyen 
haszontalansággal töltőd az 
időt, pedig jól tudod, hogy pén
teken esküszik a testvéred s sok 
a dolog. Alig fejezte be Pella- 
csikné szavait, amikor a fesze- 
getés és ütés folytán a gránát 
felrobbant és Pellacsik Gézá-1 
nak a koponyáját és karját, 
édes anyjának hasát roncsolta 
szét. Mindketten azonnal meg

meggyujtotta a rövid kanócot, 
a mozsár felrobbant és jobb ke
zét szétroncsolta.

(Gömör, Rimaszombat.)

haltak.
(Reggeli Hírlap, Miskolcz.)

------ o------
GYILKOSSÁG.

az
Egy fiatal életet oltottak ki 

; esztergommegyei Szent-

mult évben bizony a legjobb fenének a vállalatot minél

h.rippen

50
centért küldünk sürgö- 

nyileg minden 1000 
koronánál nagyobb 
őszeget Magyaror
szág és Czechoslo- 
vakiába.

KÉSZPÉNZ dollárok uta
lása $3.00 minden 
száz dollár. Siir- 
gönydij külön két 
dollár.

OKMÁNYOK, 
KIHOZATALI 
ÜGYEK. 
HAJÓJEGYEK,

MAGYAR BÁNYÁSZOK!
Hutingtonban, W. Va. én vagyok 

az egyetlen magyar szállodás és 
vendéglős, keressetek fel.

GYÖNGYÖSI ISTVÁN 
914 Sevent Avenue, 

a C. and O. dipóval szemben 
HUNTINGTON, W. VA.

> MAGYAR BÁNYÁSZOK! t 
>Évek óta veletek vagyok. Évew 
“óta szolgállak ki benneteket. Min-v 
>dig jó és becsületes nimfát végez-A 
>tem. 4
“ Ha bármire van szükség- y 
> tek. gyertek hozzám. A

Dr. 0. M. WHITT
, fogorvos y

MATEWAN, W. VA. $
> „O’-: W- F. McCOY utóda. 4

niiiiiiinii iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiii  in
NAGYBANI ÁRBAN 

skaphatja fűszer, hús és terményt 
^szükségletét nálunk, minthogy mis 
Svagon számra vásárolunk.
= Orderokat házhoz szállítunk. =
= Magyaroknak hitelt adunk. =
| UNITED GROCERY CO. |
= Logan, W. Va. = 
iniiiiiiii iiitiiiuii iiiiiiiiiiiiiiiniiiii iiimfi

Ez a 
Columbia Grafonola 

CSAK $40.00
A COLUMBIA GRAMOFO

NOK a világ legjobb da
li ol ógépei. A legszebb 
és legjobb kivitelben ké
szülnek, bármilyen szín
ben.

A GRAMOFON felvidítja 
az egész házat.

NÁLUNK kaphat $25.00, 
$40.00, $50.00, $85.00, 
$100.00 vagy $125.00-ért 
darabját.

Nagyban és kicsinyben! 
, eiárusitás.

LEWIS FURNITURE CO.
LOGAN, W. VA.

WILLIAMSON, W. VA.
WELCH, W. VA.

The BIG STORE

akarattal sem tehettek meg.
Mint sok más bánya vállalat, 

úgy a Nebo American Coal Co. 
is nem hogy hasznot, de veszte
séget mutatott fel a tavalyi hal
latlan olcsó szénárak miatt, s 
mért a munkabérek csökkenté
séről szó sem eshetett, s igy a 
bányát soha sem lehetett ren
des üzemben tartani s igy akár 
dolgozott, akár nem, csak kár 
származott belőle. Ezt az alkal
mat aztán fel is használták 
egyesek, hogy rossz hírét kelt
sék úgy a telepnek, mint a ve
zetőségnek, de ez még sem si
került nekik.

Junius hó 3-án megtartottuk 
az évi közgyűlésünket és a ké
telkedők megnyugtatására tör
vényes könyvvizsgálatot tartót 
tünk, ami szintén a vezetőség 
becsületes, önzetlen munkálko
dását állapította meg s a rága
lom ismét szégyenkezve lapult 
meg tehetetlenségében. Sokan 
csodálkozni fognak, hogy mi
ként lehetséges magunk között

előbb nagyobbá fejleszteni mun 
kájuk által, hisz a magunkéról 
van szó.

Azoknak a magyar bányász 
testvéreinknek, akik nincsenek 
megelégedve jelenlegi helyze
tükkel és szeretnének velünk 
együtt dolgozni, alkalmat a- 
dunk részvények vásárlására 
részletfizetésre is, mivel ne
künk most több emberre van 
szükségünk. Szükségünk van jó 
és állandó ladolókra, compánia 
munkásokra, jó masinásokra, a 
kik Sullivan gépeken tudnak 
vágni, ne jelentkezzenek olya
nok, akik minden héten helyet 
és munkát szeretnek cserélni, 
mert az ilyen emberek kárára 
vannak saját maguknak is, meg

HALÁLOS VILLÁMCSAPÁS

a munkaadóknak is.
Családos bányász 

két, arról is tudatom, 
házaink jelenleg nem

testvére- 
hogy a 

a légié-
nyesebb állapotban vannak, de 
mivel mostanában nyár van, 
senki sem fagy meg, időre pe
dig megjavittatjuk. Bár van

A Somogymegyei Vóta pusz
ta és Kopaszhegy környékén 
nagy zivatar volt, hirtelen tá
madt zivatar. Kopaszhegy kör
nyékén az egyik szőlőhegyen 
dolgoztak a puszta munkásai és 
a zivatar elől egy közelben lévő 
kunyhóba menekültek többen. 
Egyszerre csak nagy, éles csat
tanás hasadt a levegőbe. A 
kunyhóba menekült munkások 
közül kettő elesett. A többiek 
riadva szaladtak ki a kunyhó
ból, ahova becsapott a villám. 
Tóth János vincellér, 4 gyerme
kes családapa azonnal meghalt, 
mig Marton József keszthelyi 
lakos, aki Kopaszhegyen dolgo
zott két fiával együtt, csak más 
nap reggel halt meg. A szeren
csétlenül járt munkásokat 
nagy részvét mellett temették 
el.

györgymezőn. Szabó József 19 
éves legény egy házi mulatság
ról kisérte haza egy ottani gaz
dálkodó leányát. Úgy látszik a 
kortes bor hatása alatt egész 
fiatal suhancok verekedtek ösz- 
sze a Balassa Bálint utcában, a 
merre Szabó útja is vitt. Valaki 
bekiáltott Erős János abla
kán, hogy a fiát ütik, mire 
Erős, István nevű fiával kiro
hant a házból és nekiestek a bé
késen arra haladó Szabónak. 
Leteperték a fiatal legényt ösz- 
szerugdosták és úgy szúrták 
meg két helyen is a fejét, hogy 
az másnap délután belehalt se
beibe. Erős Jánost és fiát Ist
vánt a rendőrség őrizetbe vette.

(Esztergom és Vidéke.) •

TUDAKOZÓDÁSI 
OSZTÁLYUNK

minden jogi, óhazai, 
közjegyzői, telek
könyvi, hagyatéki 
ügyben készséggel 
áll testvéreink szol
gálatára.

Himler
State

------ o------
CSALÁDI TRAGÉDIA.

Bank

(Délmagyarország, 
Kaposvár.)

Csallóközben, Madáron, csa
ládi perpatvarból kifolyóan Be- 
ke István 34 éves gazdálkodó 
agyönütötte mostohaanyját és 
életveszedelmesen megsebesí
tette apját. A mostohaanya mi
att állandó viszálykodás volt 
apa és' fiú között. A liu véde
kezésből követte el tettét.

(Jövő, Wien.)

Warfield, 
Kentucky

H. HAWS, 
pénztárnok.

LEGNAGYOBB FÉRFI, NŰI ÉS GYERMEK
RUHA ÜZLET.

WILLIAMSON, W. VA a
THIRD AVENUE.
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A legszebb és legjobb női, férfi és gyermek
ruhák, kalapok, cipők, harisnyák tavaszi és nyári 

újdonságokból

KIÁRUSÍTÁST
TARTUNK MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAK 

MELLETT.

Jöjjön és győződjék meg róla, hogy nagy árleszál

lítást csináltunk és a legfinomabb árut alacsony árban

adjuk.

Az egész családot tetőtől-talpig felöltöztetjük.

THE BIO STORE
WILLIAMSON, WEST VIRGINIA.
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Ohazai mesék ZSÁKAI BALÁZS ÉLETE SORA 
Irta: Szentimrei Mártha.

(Folytatás.)

És tavaszra megvoltak a hajójegyek s 
Bodzás Péter társaságában útnak indultak 
a kikötő felé. Volt annyi pénzük, hogy a 
kezdet nehézségeivel megküzdhessenek, a 
jövő nem mutatkozott sötétnek, csak ide- 
genszerünek.

Fiúméban szálltak hajóra, hiszen még ak
kor Nagy magyarországhoz tartozott az 
‘Adria gyöngye.” Elgondolkozni, mélyeb- 
ten elszomorodni odáig nem lehetett, az 
itazás izgalma, sok uj látnivaló ingere jó 
rangulatban tartotta a kivándorlókat. Csak 
akkor, mikor a Kárpáthia kifutott a sik 
engerre, kerítette Balázs lelkét hatalmába 
valami szavakkal soha ki nem fejezhető ér
tés. Mintha nemcsak a haza partjai mosód
nának el a távolban, hanem az élet partjai 
s, nincs már sehol semmi szilárd, csak 
nyugtalanító, ismeretlen borzalmakat rej
tegető hullámverés. Ránézett feleségére. 
Ott ült ládáján, fehér volt mint a frissen 
meszelt fal, tekintete oda tapadt az elmosó
dó partokhoz, mig gyermekeit görcsösen 
magához szorította.

Ekkor Balázs rettentő nagy férfi-felelős
ség roskasztó terhét érezte vállaira szakad
ni.

Ő ezt az asszonyt elszakította apjától, 
ánykori cimboráitól, hazájától, egész meg
szokott életétől, emlékeitől s két gyerme
kével együtt viszi. . . Istenem. . . hová? Mi
kor ő maga se tudja. . .

Igen! De hisz ez az asszony önkényt sza
kadt el apjától, hazájától, mindentől mi 
kedves volt neki, mert nem akart ideig- 
óráig se élő férj özvegye lenni, mert az 
urát többre becsülte mindennél, ami ked
ves volt neki valaha. . .

És Balázs szive egyszerre dagadt a fájda- 
omtól és férfi-büszkeségtől s megfogadta 
nönmagának, hogy ha eddig megbecsülte 
ízt a hűséges asszonyt, megbecsüli ezután 
százszor jobban! És családjának nem sza
bad megismernie a nélkülözést, még hogy 
ha a pénzt tiz körmével is kellene kikapar-, 
nia a földből.

Később, a hajón is sokat tanult már, a 
kivándorlók beszédéből, elejtett szavakból. 
Lassanként megértette, hogy Amerika is 
csak azért Uj-Világ, mert később fedezték 
fel a réginél s nem azért, mintha az emberi 
'let földjén mindenben uj formákat ölte- 
e. Igen, nagyobb a szabadság, a munka is 
agy obi) megbecsülésben részesül, de tüle- 
edés ott is van, mint mindenütt, ahová az 

>mber beteszi a lábát. És, akik Ameriká
ban élnek, nem ugy gondolják, hogy a be- 
ándorlók szedjék le az ottani megélhetés 
éjfélét. Nem, a bevándorlók nagyobbik ré
zének alantas vagy néhéz, vagy itthoni 
oglalkozásuktól merőben elütő munkára 
,ell vállalkoznia. Öreg amerikás magya- 
ok is voltak a hajón, akik már ugy ismer
ők az amerikai viszonyokat, mint a zsebü

ket. Ezek csodálkozva hallották, hogy Zsá- 
<ai parádés kocsis volt.

— No öcsém, mondta Olajos Gábor, az 
■reg bányász, megjósolom, hogy Ameriká- 
tan nem töri fel kezedet a gyeplő. . .

— Hát milyen munkához lehet legköny- 
tyebben juni?

— Azt én nem tudom. De jó magyar bá- 
lyászokat sok társaság mindig szivesen 
vesz fel. És ha a csákány vérhólyagosra 
töri is fel kivált a kezdők kezét, de a fize
tés olyan, hogy telik kenyérre, ruhára, s aki 
lem pocsék, félre is tehet belőle. Mert hogy 
egyikőnk se akar örökre Amerikába ma- 
~adni.

— Mégis hányán maradnak. . . sóhajtot
ta az öreg Kocserba.

— A földben. Hát igen. . . de azok se ugy 
gondolták. Arról nem lehet tenni. Az isten 
mindnyájunkkal szabad. . . otthon is. Meg
halhat valaki a pelyhes ágyban is.

A bányákban meg a kohókban éppen min 
dig közel jár a szerencsétlenség.

Sok bányász utazott a hajón s Balázs 
mindig, önkénytelenül ráfigyelt a beszéd
jükre, melyben tiszavidéki ember számára 
teljesen ismeretlen szavak fordultak elő. 
Kivált három kérdés tért mindig vissza be
szédjükben. Van-e a bányában víz? Gáz? 
Lejáró-kő?

Balázs eleinte azt hitte, hogy a víz ivóvíz, 
a gázzal világítanak, a lejárókő meg vala
mi lépcsőül szolgáló kő, melyen a bányába 
'ejárnak. Mert ő másféle bányát mint ho- 
nokbányát még nem látott soha. Violká-

Értesítem a Himler Coal Co. Inc. részvényeseit, hogy 
társaságunk 1922 évi rendes közgyűlését

julius 3-án déli 12 órakor
tartja Himlervillen, Ky. a társaság helyiségében, a melyre 
minden részvényest tisztelettel meghívok.

HIMLER MÁRTON,
A HIMLER COAL COMPANY Inc. ELNÖKE

Azok a részvényesek, akik a közgyűlésen személyesen nem vehetnek részt, átruházhat
ják szavazati jogaikat bármely részvényesre, akár azokra, akik a telepen laknak, akár azokra, 
akik a közgyűlésre más telepről jönnek.

A meghatalmazásokat minden testvér, aki nem jöhet el, azonnal állítsa ki és vagy küld
je be irodánkba, vagy pedig adja annak, akit szavazatával meghatalmaz.

MEGHATALMAZÁS

Alulírott ezennel kinevezem és felhatalmazom
........................................................................ lakost törvényes megbízottamat és meghatalmazot
tammá, hogy nevemben és helyettem az 1922 julius 3-án, Himlerville, Martin County, Kentucky- 
ban, a Himler Coal Company irodájában tartandó részvényesek gyűlésén megjelenjen és akkor 
ott azokat a szavazatokat, melyekre én, mint a társaság részvényese jogosítva vagyok, helyet
tem leadja és ezennel belegyezek mindenbe és megerősítek mindent, mit a fentnevezett megha
talmazott ott helyettem tenni fog.

Melynek hiteléül szolgáljon sajátkezű aláírásom.

Kelt 1922 hónap napján.

(Aláirás.)

hereby make, constitute and appoint

És Balázs dolgozott. Asszonya pedig elkö
vetett mindent, hogy otthonát kellemessé 
varázsolja, hogy pihenése valóban pihen
tető legyen, lelkét felüditse. ízletes étel ke
rült asztalára mindennap, ragyogó tiszta
ság vette körül otthonában s jól nevelt fiai 
kedves hancúrozása elűzte fáradtságát. Ked 
vés, csinos lakásuk volt, kivált tavasszal, 
akár csak egy nagy virágzó bokorban lak
tak volna, ugy elborította a kuszó-rózsa la
kásukat egészen, hogy jóformán csak a ké
ménye látszott ki. Elől a kis kertben pedig, 
otthonról hozott magból kelve illatozott a 
viola, bazsalikom, fodormenta.

Zsákainé ráért otthonát gondozni Szi
ves, barátságos volt ugyan mindenkihez, 
könnyen állt nála a jó szó, de a szomszédo
lás soha sem volt természete, — őt mindig 
dologban lehetett találni.

Lidi lányuk a bányapléz virágzó bokrá
ban született és Zsákaiék boldogok voltak, 
hogy leányuk van. Persze, három gyerme
kes családnál a legnagyobb egyszerűség 
mellett is van kiadás elég és nem egyszer 
kellett előszedniük a már félre tett dolláro
kat, titkon sóhajtva. (Talán soha se térhe
tünk vissza szép Magyarországba!)

Helyzetük előnyének akkor ébredtek tu
datára, midőn a két fiú iskolaköteles sorba 
lépett. Amerikában, egy tehetségnek se kell 
elkallódnia, ingyenes az iskoláztatás, min
denki arra a pályára léphet, melyre hajla
ma vonzza. Mindenki annyi lépcsőt mász
hat meg a társadalmi lajtorján, a mennyi 
szellemi ereje és szerencséje van. Mindenki 
felküzdheti magát, nem állítják meg már 
az első lépcsőnél: “Ho-hó! Hová mész? 
Apád kocsis vót, — akkor neked is ott a 
helyed a bakkon, vagy az ökrök mögött.” 
. A Zsákai-gyerekek ugy szüleik értel- 
mességét, mint szépségét és szorgalmát 
örökölték. Egymással vetekedve tanultak. 
És buzdítva s kihallgatva őket velük együtt 
tanultak a szülők. És minél többet tanultak 
gyermekeikkel, minél több lapot fordítot
tak meg az esztendők az életük könyvé
ben annál jobban tágult a látókörük. Hon- 
vágyuk ott lebegett mint egy könnyű fá
tyol minden örömük felett, de a hazatérés
re most már nem gondolhattak addig, mig 
Gábor el nem végzi pályáját. A magyarhoni 
viszonyok között nehezen, vagy sehogy se 
lehetett volna mérnök. Itt minden lehető
ség nyitva állt előtte. Szerezze meg tudá
sát idegen földön, de értékesítse egykor ha
zája javára! Ugy nevelték a fiút, hogy ez

................................................................... my lawful proxy and attorney for me in my name, place 
and stead, to appeal’ at a meeting of the stockholders of the Himler Coal Company to be held 
at the office of said Company at Himlerville, Martin County, Kentucky, on the 3rd day of July, 
1922 and then and there to cast the number of votes which I, as holder of stock in said Com
pany, would be entitled to vote if present hereby ratifying and confirming all that said proxy 
or attorney shall do in the premises.

az óhaj vele növekedjen. Izig-vérig 
gyár család maradtak Zsákaiék. Az 
gén világ is éreztette persze hatását, 
mindjárt csak külsőségekben is.

ma
idé

ba

Witness my hand and seal this the ..day of 1922.

(Seal.)
Vágja ki és töltse ki a magyar vagy angol szöveget és küldje be azonnal.

Mr. Zsákai ha nem dolgozott, olyan ru
hában járt, mint más gentleman és termé
szetesen felesége is alkalmazkodott az ot
tani divathoz. A kis Lidit ugy öltöztette, 
hogy apjának mindig eszébe jutott a Daisy 
kisasszony gyermekkorának megcsodált 
tündére.

— Ha ez is ugy vágtatna egy szép pari
pán árkon-bokron keresztül, mint az 
csak olyan szép vóna. . .

Aztán elhessegette magától ezt a gondo
latot.

Uram bocsá’ mire nem gondol egy kol
dus magyar a milliomosok országában. . .

De hát Lidit még a fiainál is jobban sze
rette. Szép volt, tehetséges s ugy tudott a

—. Ládd-e, ilyen élet is van... el kell 
bújni az embereknek a főd alá, elevenen, 
örökös setétségben vágni a szenet. Még 
istennek szép napja se süthet rájuk. Mind 
azér a kis kenyérér. . . A mi sorunk köny- 
nyebb vót. . .

S ebben, hogy vót, már benne foglalta
tott a sejtelem, hogy nem lesz, az élet, útja 
lefelé is kanyarodhatik a sötétségbe s abba 
is belei kell nyugodnia a jámbor embernek, 
mert amit az Ur elvégzett, az ugy van jól s 
azzal perbe szállni nem lehet.

így lassan, lassan, megdöbbenve, vissza- 
vissza riadozva, de megalkudva már a ha
jón megbarátkozott Balázs azzal a gondo
lattal, hogy a bányászokkal tart, bele ta
nul az ő munkájukba. Ha eleinte keveset 
is keres. Mert hát — azon töprengett — ha 
városban próbál előbb szerencsét, lehet 
hogy megeszik a magukkal hozott pénzt, 
hányódik-vetődik az asszony, meg a gye
rekek is. A bányaplézen meg van legalább 
azoknak hol lehajtani a fejüket, mindjárt. 
Mert azt is csodálkozva hallotta a bányá- 
szoktól, hogy a plézeken szép három-négy

szobás lakások vannak, villanyvilágítással, 
kertekkel, — holott a gyönyörű katymárdi 
uradalomban, meg minden uradalomban, a 
hol megfordult, már jó, ha a cselédségnek 
egy szobája s konyhája van. Hiszen sok 
helyütt két-három család is egy konyhán 
szorul. Aztán villany világítás! Milyen jól 
lehet a mellett olvasni. A hajón is olvasott, 
figyelt minden szóra s felvértezett lélek
kel lépett Amerika földjére. . . az ígéret 
földjére. . . a szabadság földjére, mely egy
szersmind mégis csak a megpróbáltatások 
földje annak, aki nem ott született.

mint a mienk s amit a mienk megtesz, mi
ért nem tehetné meg a Tied is?

Nem akarta, hogy valaki ezt felelje neki 
— magába zárta fájdalmát, rettegését és 
hallgatott.

Balázs is sokszor kívánta eleinte, hogy 
bár rászakadna a bánya és soha ne virradna 
reá uj munkanap, ha már ő soha többé nem 
hajt keresztül harmatos mezőkön, hullám
zó buza-vetések között. Most ugy vélte, 
hogy gőgös indulata téves útra kergette. 
Vele igazságtalanság történt s tetejébe ő 
még megbüntette önönmagát száműzetéssel

szüleihez 
macska.

Kitört a

Uj élet.

soha nem 
neki már 
csirta-dal

Hanem

ismert munkával. Minek élni, ha 
csak a bánya-syrenája szól pa- 
helyett?
aztán lelkében megcsendült egy

simulni, mint egy doromboló

Beteljesülés.
világháború és Zsákaiék ott a

A jiyalka parádés kocsis leszállt a bá
nyába, elnyelte a sötétség. És Violka soha 
el nem feledte azt a napot, melyen először 
tért haza szénporosan, vérhólyagos kezek
kel az ura. Reszketett érte és sóhajtani se 
mert. Tudta, hogy a bányász-asszonyok 
nem értenék meg, sőt megsértődnének.

hang — Isten hangja. Mert a Mindenható, 
Mindenütt Jelenvaló ott van minden em
ber szivében is, szavát hallatva, midőn va
laki nem cselekszik vagy gondolkodik he
lyesen.

— Élned kell, dolgoznod kell, a jó asz- 
szonyodért, a szép gyermekeidért, akiket

— A te urad is csak olyan hús és vér munkád kiemel a szolgasorból.

bányaplézen ugy érezték magukat, mint az 
utas, kinek magára hagyott hajléka egy
szerre csak fellángol. Erre nem gondoltak 
soha, erre nem. Hogy a Kárpátok füve vér
harmatos lessz, hogy egy háborúba sodort 
szerencsétlen ország körül lehet zárva, 
mintha bélpoklosok laknák, onnan levél 
nem jöhet, oda levél nem mehet. Jaj, hogy 
el lehet azt kérdezgetni álmatlan éjszaká
kon az idegen csillagoktól: “Balaton Gá
bor, édes apám, meg vagy-e még? Hát ne- 
velőszüleim, jó Kéri Sándorék?”

És minden ismerős, még az ellenségek 
sorsa is olyan nagyon tud fájni, hiszen ma
gyar anya szülte azokat is!

Nagyon fájt a bánya-plézen minden jó 
magyar szive a háborúba sodort hazáért, 
nagyon fájt a Zsákaiké is, de egyszersmind 
mélyen elgondolkodtak Isten kifürkészhe
tetlen utain és bölcsességén, hogy áttelepí
tette őket a vér és lángzivatar elől Amerika 
földére.

(Folytatása következik.)
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EGYLETI KALAUZ.ELADÓ FARMOK

HIMLERVILLEN Jul. 8, Aug. 12

S. S. ACROPOLISAug. KÖZPONTI OSZTÁLY

elnök

alelnöl Jaskódasági
Ahyaosztály, Gary,ELSŐEbből titkár

jelentések kt

Thorpe. ,WNew York.26 Broadway
nekik Ferenc. Box 224, Gary, Va. Fótit

Klárit. A telepen nagy örömmel, fűkaszáló. lószerszámot

NEW YORK, N. Y.■24 STATE STREET,
vagy bármely más helyi ügynökségünknél

tálán. Box 73. Thorpe. W. Va.
Szegedi György, Póttag

ERTESITES Mihályi.

Értesítjük Himler Box
jegyző Szegedi György, Box 78, Filbert,

de tatarozást ige-
holdas beltel-

iskola skén. mely a fain közepén áll.

csak

Kitűnő konyha.

Beaches-Mill fürészmaloma Himler Coal Co. titkára másfélmájlra,

Pageton.
W. Va Betegtlátogató Merkli Ferenc

ELADÓ Addii

Mihályi,könyvemmel megküldöm.

Máté, Zászlótartó Kun Gábor. Gyű-

ROMA
magyarok igaz jó

kihez az osztályt ér-
PATRIA0 emberre újonnan felszerelt deklö levelek küldendők.

koros birtokra mentonnét

VA.

25, 26, 2 Dr. MERLE R. TAYLOR
DENTIST Szladics István Gyűléseit tart-házban nyaralókat tart- ja minden hó első vasárnapjánWilliamson, W. Va, Csakis olasz vizűm szükséges.állam egyik

hotel
24-én.Kitünően húz fogakat és a legjobb

fogmunkát végzi.KITŰNŐ JÖVŐJŰ LÖTÖK
Magyarok különös figyelemben Mindenféle Ékszerekrészesülnek. Elgin

STROSNIDER DRUG CO

BUGYI SANDOR Williamson, W. Vaamit

$1.00

hogy
Ittyáktól,

Betétekre 3 százalék
kamatot fizetünk.

The First National Bank
Magvar bányászok figyelmébe! Williamson, W. Va,

jón -mindennel
D. R. Gates

G. D. MITCHELL D. D. SDay & Night Garage.
Dentist

korona és hídmunkák kitűnő
elbukott a farmján, vagy készítőjemagyar vagy

akkor futottak

LOGAN, W. VA PAYNE BLDG

CIMEGESZSEGES
(Jun marad,

PATENT C0

den kedden, 
kabinokban.

részben 
gaz/iÁ ja

3 májlra 1O ake- 
tűzifának $1500-

kannák 
eladó, j

Közvetlen 
hajókkal.

(bb óriási hájói- 
ew Yorkból min 
osztályú utasok

’ gözköpülő, 
lovas gereb-

.keresen 
lehetne

vasúti sztrájk meg nem i 
kor sok bajjal fos; járni a:

Egy 
buráin;

Brantingham New 
legszebb nyaraló-helye.

helyben s 
többnyire

pénzt akar óhazába küldeni, 
útlevelet akar

írjon még ma, 
ha van találmá
nya vagy ha sza 
badalmak érdek 
lik'önt.

s kamattal.
Továbbá:

hasznára
Glenfield,

$1-00 
$1.00 
$1.00 
$1.00
$1.00

hozzám, 
mikor az

Szept. 16
Julius 15
Szept. 30
. Jul. 29

), Okt. 14

birtoka, 
stór, 1

péuztárnoka, 
barája.

Stefán 
kihéz az

Kedden és pénteken 
délután 4—8-ig

Box 32, Eleanor, Pa., 
tét érdeklő levelek és 
dendők.

szolgálat a nagyszerű uj “O’ 
Európa minden részét elér

heti általuk.

léseit tartja minden hónap első vasár
napján.

ül fen- 
.-fát el- 
00 cord

Biztos, mint a bankbetét,

kilakoltatás előtt álla

Alapittatott. 1903 március

A BANYASZLAP UJ CÍME : HIMLERVILLE, KY

WELCH VIDÉKI MAGYAROK!

felszereli bármelyiket,

lályha. tejes

Cherbourg, Southampton 
és Hamburgba.

WELCH, W.VA.

225.00
165.00
115.00
105.00

ház, köpince, s pajta,

apró szerszámokkal $2500-ért

ott is már 22 
posta, iskola.

Részletes felvilágosítást nyer 
hét.

ellenőr: 
Lengyel 
Szucsik 
István.
Ajtóőr:

Egy jólmenő pékmühely, stórral és 
lakóházzal, megfelelő segítség hiányá
ban azonnal eladó. Érdeklődök Írjanak 
a Magyar Bányászlap kiadóhivatalába-

Eladó 157 acer jól felszerelt farm 
közel városokhoz, nagy épületekkel, jó 
utón, nagy gyümölcsös, a föld jó agya
gos, munkált, be van vetve, 20 darab 
szarvas marha, 3 jó ló, 4 sertés, 100 
tyuk. gazdasági gépezetek ami szüksé
ges, ára $9000. négy ezer lefizetéssel 
átvehető. Bővebben meg tudható Paul

nyelnek, gyümölcsfák a

. fi szobás, köpincés 
istálló, tyuk és ser-

Patterson Bldg.. Room 35,

Főtisztviselők névsora

York State.
(Jun,

A világ 3 leggyors: 
nak egyike, indul b

nyelmes ebédlók. dohányzó és ülő
termek. Nem kell francia vize.

Illinois órák.

Föelnök: Sidlótzky József, Box

2 akeres birtok, 
ház. kút, patak.

mertetését kapja, tőlem. Nag;

ALAKULT: 1903 október 1-én

adták, de sok 
pulp-wood. s 
20 év rn-rtán

épületeket, s 1 
megélhet rajta.

Harmadosztály Triesztig $95.00 
és $5.00 adó.

Egyenesen Hamburgba 
nagy kényelemmel berendezett 

gyors hajókon:

iskolától negyedmájlra

Föalelnök: Németh

A magyar kormány által engedélye 
zett hajóstársaság.

Saxonia . .
Caronia . .
Alacsony
'Egyedüli

Harmadosztály Triesztig $85.00 
és $5-00 adó.

Szép, kényelmes, kettős csavaru 
gyors hajók Trieszt és Fiume felé.

Arany vagy aranyozott 
— ékszerek. —

Uj 4 szobás ház Himlervillen eladó. 
Érdeklődni lehet Alex Rubi, Himler- 
vilié, Ky.

Ajándék tárgyak nagy válás: 
tékban.

között. mindkettőből

Szabó And

tyúkot. De 
libát, kacsát

Jas.WElwell General Agents
17 State St, New York.NY-

Különös gondot fordítunk órák 
javítására. .

ság: Szász György. Orosz István, Kun 
Gábor.

Mihályi, Glenfield.

Csupa csukott kabinok. Külön dij 
nélkül.

Filbert, West Virginia,

í gyártó!
Az elmúlt héten minden nap májira

Bányászok, pártoljátok a bá 
nyászok bankját.

kár Vincze János, Box 55, Filbert,

HIMLERVILLEN RENDELEK
MUNKÁM JÓ.

Elnök: Kriston János, alelnök: Bök 
István, jegyző: Soltész János, titkár: 
Krivulka Márton, Box 259. Expedit. 
Pa., kihez minden egyleti levél cim- 
zendö. Pénztárnok: Rojtos László, 
zászlótartó Koren Miklós és Bök Ist
ván ajtóör: Czipó János. Bizottsági ta
gok: Kreston János. Szabó Lajos és 
Krivulka Márton. Gyűléseit tartja 
minden hó 4-ik vasárnapján.

másul venni, hogy azokat 
julius 5 után írhatjuk át.

lesz, ha elolvassa.
New York State.

isch Vendel, cime: Box 23

Company részvényeseit, 
társaságunk Igazgatósága

Nagy 
ha ezt, 
mat, a

minden vidéki tag le-
Főpénztárnok Garay 

kihez minden egyléti 
Főjegyző: Gönczi Éer-

OKDUNA 
VAUBAN .
OHOVESA 
VA M»YCK 
OR BIT A . . 
Közvetlenül

ellenök kért végrehajtásokat nem lehetett 
megállítani.

Írjon a legújabb far már jegyzékemért; 
vele együtt mappát, kéneket Js küldök, s 
kacagni fog, ha. a küldendőket elolvas

ol AU HET A NIA A QUIT ANIA
BERENGARIA 
Cherbourgon át.

4-ík oszta’”: Gary, W Va.

Központi 
Desire. Pa.

Központi 
Clymer. Pa.

Központi

magát. Német gazdája valóban potom 
áron adja el a remek birtokot. Emery 
Mihályi, Glenfield. New York State.

(Jun. 22, 29)

kiakarja 
óhazába

roncsaival menekült, 
birtokáról. De még

jöjjön, amig a 
indul, mert ak- 
tz utazás. Mind-

magyar ácsok munkájával. Ott a nya
ralók mindent jó áron megvesznek. E

két farm bő leírását megleli a folyó évi 
farmárjegyzékemben, ezt mappa, fény
képek, s az Amerikában rendkívül nép
szerű. 36S oldalas. Vigasztalás című

tésóí, pajta s a háztól 
rés másodnövésü erdő

farm, uj, 2 szobás házikó, 
kút. patak a farmon, a

Ez évben is már sok farmot eladtam 
a mostani óriási gazdasági pangás da
cára. S akik e tavaszon jönnek többnyi
re vesznek is a rendkívül leszállított ára
imat kihasználva. Újból, tán századszor 
figyelmeztetek minden érdeklődőt, hogy 
csak az erszényéhez képest vegyen bir
tokot, mert a nagyadősság megeszi a be
fizetett kistőkét.

Sajnos sokan a megtévesztő hirdetések
re hallgatnak, hogy: “Kis pénzzel is lehet 
jól jövedelmező farmokat venni." De már 
csak ez évben is Dowville környékén 10—

Jár 
égj

unokáiban is úrrá tenné

12-ik osztály. Hollister, Ohio.
Gyűléseit tartja minden hó 3-ik va 

sárnapján. Osztály vezető Pápav 
Sándor, Box 14, Hollister, Ohio.

117 W.Washington St., Chicago, Ili
Vagy a helyi hajójegyügynökségnél.

utazás miatt eladó. South Williamson, 
W. Va-.ból a hidcn keresztül kell jön 
ni Louis Branch, Ky.-ba. A bánya ál 
landóan dolgozik a N. and W. vasú' 
részére, sztrájk nincsen, a szén a bá
nyában 4% láb magas, az emberek 80- 
100 dollárt keresnek két hetenként. 
Érdeklődök írjanak Andy Szabados, 
Box 118, Williamson, W. Va.

dolgoztak a Himler Co. bányá
jában.

Meg fogytak eggyel a himler

ELADÓ Borsodmegye, Disznós Hor
váth községben egy belsőség, mely 
áll: két lakó szoba, két konyha, egy 
kamara, egy istálló és egy nyolc öles 
csűrből.Az ára 350.000 korona Érdeklő
dők írjanak BUBENKO JÁNOSNAK, 
Disznős Horváth, Borsod megye cim
re. (24, 25, 26.)

York State.
(Jun. 22, 29

Kitűnő órák, ékszerek, hang 
szerek, lemezek, frankok. 

' bőröndök, táskák nagy rak
tára.

sokan szintén 
nak. Ezek mi

Szüntesse meg 
fájdalmait

Dörzsöléssel. 
Rheumatikus 

Neuralgia.
Bénaság, 

Kificamítás. 
Megfeszített

Izmok, 
Fogfájás, 
Fejfájás, 

Megfázás.

csupán a vagyona

bran tin ghami villáknál munkát is kapna.
2. Nyaraló-, liba- s tyukfarm. Brant

ingham nyaralóhelyen, a 13 májl kerü
letű. villákkal koszoruzott Brantingham

W. Va. pénztárnok 
teglátogató: Kása 
zászlótartó: Tóth 
zászlótartó Daróczí

Ebből $1 700 cash, a többi hosszú

nyásokat tegyen önmagának, ’

minden betegsé
get a legjobban 
gyógyítanak.

BLUEFIELD. 
W. VA.

farmocska. fronttal a public roadra. vég
gel egy akeres hajastóra. $800-ért, de 
csakis cash, sürgősen eladó. A farmocs
ka körül levő szép fenyőfákból akár an
nak a partján, akár az ut mellett épüle
teket emelve, e szén fekvésű tanyácska 
értékét négyszerezné s ott temérdek li-

ROYAL MAIL
STEAM PACKET COMPANY 

SANDERSON & SON. Inc. Agents.

HA
HA 
HA
HA

APOLLO SUPPLY CO 
>12 S. West End Ave.. 

DETROIT,' MICH.

Vincze János, be- 
Sándor. Amerikai 
András. Magyar

Sándor.

temnlomból kis távolságra. Á háztól ne
gyed májlra 44 acres, sík, kőmentes szán
tó, kiserdővel, s odébb, a Rapcsák s Le- 
hocky birtokok között az Indenpendence- 
River mellett 80 acres legelő s erdő. E 
hármas birtok ára ez eddigi S1600 he
lyett most $1200. amiatt, hogy az épüle
tek alaposan tatarozandók. Továbbá:

2. 110 acres, részben dombos birtok,

A MAGYAROKAT figyelme 
szolgáljuk ki.

MAGYAR
FARMVEVŐKHÖZ

nénztárnok: Szatmári Márton, jegyző: 
Kolarics István, ajtóör: Kuzma 1st 
ván. Gyűléseit tárttá minden hó 3-i-k 
vasárnapján a titkár házánál.

'Bárcsak olnhh wtt«n'n“>'-uk művelik e remek tanyát, a mos- cUCbdK eiooo vettem t.ln! hat |.ér^s napszámját megsooroljak.

vető, kukorica-vágó- 
•p. lószerszámok, pok 
minden felszerelés, a 
. »u?lv a bérlőé, vele 

kis uradalommal.

itt oly olcsók és az értékük egé.Srok^*^

DEBRECENI TAJIGAS 
6 darab kacagtató könyve 

megérkezett:
Tapasztalatok ......................  
Én meg a Lu..........................  
A Lu meg én..........................  
Bugyi Sándor a koplalóba . . 
Kukoriku ................................  
Békekötés, vagyis Ereszd 
a hajam ..................................

A többit fizetheti évi $1000 s fi száza
lékkal. Három év alatt e remek birtok 
önmagát kifizeti. Saját sajtgyára, fűrész- 
malma, iskolája, kovácsmiihelye van, 8 
ház, temérdek melléképület, óriási istál
lók. Hat ló, 62 tehén (58 fejős), 12 ser
tés, 19 juh. 20 tyuk. nagyszerű sajtgyári

szén bizonyosan emelkedni fog. 
Lesz rövidesen villanyvilágítás 
és akkor bizonyára felmegy az 
ingatlanok ára.

Ne halassza el ezt a kitűnő al 
kaimat, hogy azután szemrehá-

Húgycső 
gyuladás 

ellen

......................... Julius l-én 
.................. Julius 29-én 

árak Magyar országba.
hajó járat egyenesen 
Fiúméba

MATEWAN

fogadták az uj párt.
A Verhovay Segély Egylet 

fiókja julius 2-án, délben 1 óra
kor tartja rendes havi gyűlését. 
Kéretnek a tagok meg jelenni, 
mert fontos ügyek kerülnek tár 
gyalásra.

hozatni családját, 
akar utazni, fordul- 
bizalommal hozzám.

a vidék magyarjainak a legszíve
sebben ajánlja fel szolgálatait, min
den tekintetben.

ház teljes berendezéssel haza 'ölt a patakon sok

fii résznia lmot kiv 
in eery a most jM

A szántóin, le

35.000 kiültetett fenyő, ami 
maga is óriási értéket kép- 

nacy birtokon. Ott 100-ával 
sertést, mert a savó nagy

14-ik osztály. Monávellie, W. Va.
Gyűléseit tartja minden hó 3-ik v 

sárnapján. Elnök Veszprémi Sánd, 
titkár: Németh József, Box 125, M 
naville, W. Va... pénztárnok: Veszpi 
mi Sándor. •"

Tagokat felvesz 15 és 45”W kö'í 
a fent nevezett osztályok utjáp. ’< 
osztály bármely helyen alakítható 
taggal.

Érdeklődök forduljanak a közpoi 
titkárhoz, aki szívesért szolgál f 
világositással.

OLCSÓ, FÉLSZERELETLEN 
FARMOK.

Imre, — Hármas bizottság: 
János, Hajzer József, Szües 
Szertárnok: Németh Ferenc. 
Török Gedeon. Hármas bíró

ért eladó. Ebből $1000 cash, a többi évi 
$100 s hatos kamattal. Átellenében 20 
alkcrcs, finom, fekete homoki! föld, a Mrs. 
Burnestól részletre megvehető.

Magyar gazdája a szomszédos farmon

(Azelőtt American Line)
Megy egyenesei Constanzába, Szombaton, Julius 8-án 

HAJÖJEGYÁRAK CONSTANZÁIG
OSZTÁLY ............   3

Én vagyok az egyedüli törvényes 
magyar pénzküldő és hajójegyügy
nök e vidéken.

Ne menjen idegenhez, hanem for
duljon miudisr én hozzám.

7-ik osztály. Heasting, Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 3-ik v 

sárnapján. Osztály vezető: Lipócz! 
János, Box 1st), Heasting. Pa.

M. COLLIER, D. D. S. 
DENTIST

Elnök: Szües István, titkár: Hajzer 
József, Box 322, Gary, W. Va, pénztár
nok Szász György, jegyző Gulyás Ist
ván, 3 tagú bizottság Kun Gábor, 
Orosz István. Manák László, beteglá
togató Orosz István, ajtóör Gyurkovics

Harmadosztály modernül beren
dezve. Pompás elkülönített kabi
nok 2, 4 vagy 6 utas részére. Nagy 
és elegáns étterem, melyben az uta 
sok asztaloknál esznek. Négy étke
zés minden nap. Nagyszerű konyha 

Bor ingyen minden étkezésnél.
Jegyek direkt Bécsig, Budapestig, 
Kassáig. Szegedig és más városo
kig. Forduljon bármely meghatal

mazott ügynökhöz.

8-lk osztály. Sagamore, Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 3-ik va 

sárnapján. Osztály vezető: C. Szabó 
János, Box 156, Sagamore. Pa.

ÓVSZERT HASZNÁL.
A legújabb felfedezések 

alapján összeállított gyógy 
szerekből készített «&ygzer. 
Minden patikában, vagy $1 
beküldése mellett e . címen 
megrendelhető: — p. o. 
Box 199, New York City.

NEW YORK—HAMBURG DIRECT
A legrövidebb összeköttetés Közép-Európa bármely részébe. 

HAJÓK NEW YORKBÓL A 86-IK KIKÖTŐBŐL.
North River, a 46-ik utca lábától, indulnak minden csütörtökön 

déli 12 órakor.
Minden gőzösön 2, 4 és 6 hálóhellyel vannak cabinok (fülkék), 

ebédlő helyiség-, társalgó terem és az összes fedélzeti sétahe- 
Ivek kizárólag a 3. osztályú utasok számára. A Hant Bavevn, 
IV uerttemberg és Mount Clay hajókon külön kabinok is vannak.

Két uj 20,000 tonnás hármas csavaru gőzös a

RESOLUTE és a RELIANCE
l. 2 és 3 osztályú utasok szállítására 1922 május hó 2-á.tól kezdő
dőleg szolgálatba lesz állítva és attól fogva, felváltva indulnak min
den második kedden. Előjegyzés, végett forduljon bármely ügynö
künkhöz vagy hozzánk.

UNITED AMERICAN LINES, Inc.
BROADWAY, NEW YORK.

Schönfeld Zsigmond
Magyar Hajójegy és Pénzküldő 

Irodája.
PORTAGE, PA.

WP0LACHEK ZOLTÁNSP 
főmérnök, bejegyz. szabadalmi ügyvéd I 
személyes segítségben részesít minden a 
Magyar feltalálót. Kérjen INGYENES I 
Patent szabályokat.

Hajójegyért és bővebb felvilágosítás
ért forduljon a legközelebbi ügynökség 

hez. Van egy a városában vagy a 
közelében is.

Kitünően szervezett és előnyös pénz- 
átutalások Magyarországba. _____

1. 35 akeres birtok. 6 szobás jó ház, 
kőpince, istálló, pajta, tyúkól, patak, 
forrás a farmon, amely a Croghan— 
Belforti állami úttól iskola, stór és sajt-

NORTH GERMAN LLOYD 
14-16 Pearl St., New York

BESZÉLŐGÉPEK
Azonkívül alkalmas ajándéktár
gyak a legnagyobb választékban 

és olcsó áron.

DL( SÓ, FÖLSZERELT, JO KIS 
FARMOK.

Kinizsi Pál Magvar Bányász Beteg, 
segélyző Egylet, Expedit, Pa.

sa. E. Mihályi. Glenfield 
State.

TYUK, LIBA ÉS SÉRTÉS 
FARMOCSKÁK.

Miért vásárolna messze isme
retlen vidékeken, mikor a lötök

3-ik osztály. Rossiter, Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 2-ik v 

sárnapján. Elnök Ortó Ferencz. ti 
kár: Kermes András. Box 421; Re 
siter. Pit., pénztárnok: Nagy Mihály

MATEWAN VIDÉKI 
MAGYAROK!

Ne küldjétek pénzt idegen ban
kokba. Jöjjetek hozzánk, ahol be 
csületesen bánnak veletek.

Mr. EDGAR CHAMBERS, a bank

, „ , , J6 akeresviliéi legenyek. Lang Jeno a tar í istálló, tyúkól, 
, . । rnelv a Ston-Lakei nyarulotelephez ve-sasag titkára JUlllUS 19-en NeW.Mö uton Chase-Lake és Sperryvilletöl 

„ , _ , ! 3 májlra fekszik, 1 ló, 3 tehén, 1 üsző, 1Yorkban noul vette Winton sertés. 10 tyuk. eke, borona, fogas, szé-

LUKACS 
KÓRHÁZBAN

Csak olyasmit vegyen 
meg is tekinthet.

3-ik osztály: Pageton, W. V 
Elnök: Kövér Lajos, titkár

uj, gyönyörű, olajt égető hajón:
Cameronia (17,000 ton.) July 5. 
Mérsékelt árak Magyarországba

Magyarországba 8 nap alatt

Külföldre olcsón küldünk pénzt, 
mert a legnagyobb bankokkal ál
lunk összeköttetésben és naponta 
táviratilag kapjuk meg a külföldi 
pénzek árfolyamát.

W. Wa., kihez 
vele küldendő. 
János, Box 1, 
pénz küldendő.

Tisztviselők a 2-ik osztálynál.
Elnök Horváth József, alelnök 

Török Gedeon, pénztárnok: Németh 
Ferenc. Box 224. Gary, W, Va„ pénz
tári ellenőr: Babraczki Mihály, tit
kár és iegvzö: Lengvel Imre. Box 319 
Gary, W. Va. Pénztári ellenőr: Szucsik 
János. Beteglátogató: Sípos Tamás.

Kermit, W. Va 
a Poolroom felett.

- Logan - 
Jewelry Co

vényeink átíratását felfüg
gesztette julius hó 5-ig, Aki te
hát Himler részvényeket vesz, 
vagy elad, szíveskedjék tudó-

volna, lám milyen könnyen csi
náltam volna pénzt azzal.”

Azoknak, akik most vásárol
nak, igen kedvező ajánlatot te
szünk.
Lötök 300 dollártól 1000 dollá

A régi cégnél
EMIL NYITRAY-nál 

kapható. Valódi hazai tajték pipa 
és tajték szivar szipka, zenemüvek 
és hangszerek, imakönyvek, regé
nyek. Valódi hazai 14 kar. arany 
függők, gyűrűk, lánczok és órák. 
Ezüst órák és láncok. Selmeczi pi
pa, pipa szár és játszó kártya. Min
den nemű gazdasági és konyha 
szerszám. Hazai fűszereket. Valódi 
szegedi rózsapaprika. Magyar da- 
nológép lemezek és Player piano 
rollok a legszebb magyar dalokról.

Minden ami hazai most kapható.
Kérjen nagy képes árjegyzéket 

bárhová szivesen küldöm.
AZ Uj" CIM:

EMIL NYITRAY
Nyitray-Park.

MILFORD, CONN.

MINDENT szállítunk amire 
szüksége van: Biztonsági be- 
retvát, 'borotva pengéket, bo
rotva szappant, pemecselőt, 
krémeket és púdert. Szépítő vi
zet, és darabos púdert. Min
denből a legjobbat és a legked
vezőbb árért.

MÁSODIK OSZTÁLY ....................................................................... $
HARMADIK OSZTÁLY KABIN ................................................... $
HARMADIK OSZTÁLY ..............   $

' Hozzá $5.00 adó.
Ha ki akarja hozatni szeretettéit legjobb ha innen küld jegyet

Forduljon bővebb felvilágosításért.

_ AMERICAN BLACK SEA LINE

“A legjobb ingatlanok Willi 
amsonban vannak.”

Coal 
hogy 
rész-

törlesztésre 6-os kamattal.
Magányos házaspárnak, vagy felnőtt 

gyermekekkel biró családnak igen alkal
mas. Jó erdejében sok tűzifa és vele 
mcery az idei vetés és ültetmények.

Mindkét birtok azonnal megszállható. 
De van sok más. kisebb, nagyobb, föl
szerelt. valamint üres birtok is a keze
men, bár nincs időm azokat meghirdet
ni a folyton jövő-menő farmvásárlók 
miatt. Írjon az uj farmjegyzékemért, 
mappát, szép képeket és a 368 oldalas 
"Vigasztalás” című, rendkívül érdekes 
könyvet és az “Igazság könyvének” is-

pMH-HPtLLÉM L *«tU3.P»L0tf i 
<9% alcohol! 

Ir-WBlCSreRJCoJ
A NŐK BARÁTJA, 

tstakjúban.)
a nők h-gbiztosabban ható háziszere havibe- 
tegseg rendellenességeinél, fájdalmas tisztu
lásnál. nagyobb fokú vérzéseknél, folyások-

I “tolhatatlan szer viselös állapotban lé- 
vöknél, a korai gyermekszülés meggátlására 
Meghűléstől és rossz vértől származó havi- 
tisztulas elmaradásánál és mindennemű nőf 
altesti fájdalmaknál. Ara postai szállítással 
együtt: $1.10, 6 dobozzal $5.00. Küldje a 

pénzt erre a cimre:
KALCnn LABORATORIES CO. 

flrdeky Kálmán, igazgató.
1019 Liberty Ave., Dept. IV. Pittsburgh, Pa

Betétek után 3 százalék kamatot 
— fizetünk. —

Alaptőke 450,000.00.

The Matewan National 
Bank

Órajavitásokra különös 
figyelmet fordítunk.

megfelel az Ön igényeinek, csakúgy 
mint bármely más, drágább gép. Az 
ára csak 50 dollár, a hozzávaló bő
rönddel együtt, s összesen 9 fontot 
nyom.

Árulunk Royal írógépet, minden
féle használt írógépet, Parker and 
Dunn-féle legfinomabb töltő tollat, 
ára $2.50.

BANK OF MULLENS 
MULLENS, W. VA.

Magyar Bányászok
Mi a legelőnyösebben küldünk 
pénzt a óhazába. Takarékbe
tétek után 4 százalék kamatot 
fizetünk.

Magyarokat különös előzékeny
séggel szolgálunk ki.

Magyar bányászok pártoljátok 
a ti érdekeiteket szolgáló ban

kunkat.

4-ik osztály. Clymer, Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 2-ik v» 

árnapján. Elnök Lipcsik Adolf, titká 
Lezsák János. Box 24. Clymer. Pa 
pénztárnok: Szónoki András.

Követelje a 
'HORGONY 
védjegyet.

szobás ház. köpince. istálló pajta, de re- 
parálandók. SlOOO-ért cash eladó. Erde
iében sok tűzifa, s még pár év előtt is 
12 tehén volt s 3 ló e most elhanyagolt 
birtokon, a melynek holdja $9-ba se jön.

Vegye meg valamelyiket, s a jövő évig 
megtakarítandó pénzével tatarozza ki az

1-ső osztály. Eleanor, Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 3-ik v» 

sárnapján. Elnök: Bodnár István, tit 
kár: Molnár András, Box 14. Eleancfr 
Pa., pénztárnok: Szabó András.

Az 1.100 akeros csodabirtok 
$20,000.os árral, most $7000-aI 

átvehető.

10-ik osztály, Lynch, Ky.
Gyűléseit tartja minden hó 2-ik t 

sárnapján. Elnök: Cháky József, t 
kár: Szász Ágoston, Box 45, Bt 
ham, Ky. Pénztárnok: Lévai Miklót

2-ik osztály. Deegan. Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 1-ső v 

sárnapján. Elnök: Imre János, titká; 
Sepsy István. Box 27. Deegan. Pp 
pénztárnok: Lakatos János.

Minden eladott áruért jótállunk.

Home Office Supply Co-
WELCH, W. VA.

ELSŐ TUG RÍVER-I MAGYAR 
MUNKÁS BETEGSEG ÉLYZŐ 

EGYLET.

Központi pénztárnok: Kish Péti 
Box 695, Rossiter, Pa., kihez az egvlf 
pénzek küldendők.

Központi föellenör: Molnár Am 
rás, Box 14,-Eleanor. Pa., kihez az e 
lenöri jelentések küldendők.

Központi ellenőr: Csőri Miklós 
Rossiter. Pa.

6 könyv egyszerre rendelve $5.00 
FEDÁK SÁRI 

arcképével ellátott képes
családi naptár............ 30 cent. 

Kérjen részletes árjegyzéket.
KEREKES TESTVÉREK

208 EAST 86th STREET, 
NEW YORK.

Könyv- és Zenemiikereskedése.

, magyar szomszédságban egy 
van, az összes vetés, jó erdő, 2

1 üsző, 10 tyuk. bútorok és gaz- 
szerszámokkal $2000-ért amiből 
jó házát se állítanák fel. eladó.

$1000 cash, a többi évi $100 és

6-ik osztály. Adena, Ohio.
Gyűléseit tartja minden hó 2-ik vs 

sárnapján. Osztály vezető: Bartó 
Dániel. Box 162. Adena, Ohio.

mencan Diack oea Li
(Gyors amerikai postahajó.) 

Legjobb ut az erdélyi magyarok részére

Tisztviselők az 1-ső osztálynál.
Elnök: Bartha András, alelnök- 

Agyagos János, titkár Koleszár József,

NORTH 
GERMAN 

LLOYD
duplacsavaru gőzösein

Magyarországba
kabinban vagy 3. osztályban
New Yorkból—Brémenbe

A hajók minden második- 
szerdán indulnak.

Kitünően berendezett har- 
hadosztályu kabinok

Fényes konyha. Zárt, ké
nyelmes kabinok 2, 4 és 6 

személynek.
Részltees felvilágosításért 
forduljon a helyi ügynök

höz, vagy

5-ik osztály. Heilwood. Pa
Gyűléseit tartja minden hó 2-ik yg 

sárnapján. Elnök Pethő Lajos, titkár 
Csordás István. Box 263. Heilwood 
Pa,, pénztárnok: Pethő Lajos.

I. Kinizsi Pál Baqvar Bányász Betea- 
segélyző Egylet Yatesboroi fiókjának 

tisztviselői.
Elnök: Csobádi József, alelnök: Ra

gály Miksa, titkár K,ovács István. 
Box 202. Yatesboro. Pa... pénztárnok: 
R Kovács János, számvevő: Mátyus 
Sándor, beteglátogató: Dudás János, 
hármas bizottság. Ragálv Miksa. Ko
vacs Sándor és Kovács ‘ László, ajtó-

9-ik osztály. Soldier. Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 3-ik va 

sárnapján. Elnök Veres József, tit 
kár és pénztárnok: Dombi László 
Box 46, Soldier, Pa.

11-ik osztály. Edri, Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 2-ik vi. 

sárnapján. Elnök: Csavanyák Albert 
titkár és pénztárnok: Szíancsik Já 
nos. Box 158. Edri, Pa.

5ik osztály: Earling, W, Va.
Alakult 1920 május 10-én.

Elnök és pénzárnok: Puskás Járma 
Box 433. titkár Puskás László, Box 323

EMBEREKET KERESÜNK 
minden város és plézen gyógysze 
rek eladására. Egy kis szorgalom
mal 5-10 dollárt kereshet naponta, 
mikor a munkából hazajött. Gya
korlat nem szükséges. Minden fel
világosítást megadunk. — írjon 
bővebb felvilágosításért erre a 

címre:

HA a napi munkáját elvégezte és 
estére kitisztálkodik, igen fon
tos ehhez, hogy egy jó borotva 
felszerelése legyen.

RANDOLPH AND 
AUKENTHALER

A. Hallmark Ékszerészek. 

Williamson, W. Va.

MANUFACTURERS

United 
American 
Lines Inc.


